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Sonsöz Türkiye’nin tüm sorunlarını özgür ve özerk yayınlayan, vatan-
daşın haber alma hakkı çerçevesinde gerçekleri yazan ve son sözün 

vatandaşın olduğu ilkesini savunan günlük siyasi gazetedir.

TÜRKİ-
YE’DE iş ka-
dınlarının 

kurduğu ilk ve tek fede-
rasyon olan Girişimci İş 
Kadınları Federasyonu 
(GİFED) geniş bir he-
yetle Ankara bakanlıklarına ve bürokra-
sisine çıkarma yaptı. Ziyaretler, GİFED 
Kurucu üyelerinden Kadın İşveren ve 
Sanayiler Derneği (KAİSDER) ev sahip-
liğinde gerçekleşti.         >> SAYFA 9’da

GİFED İş Kadınlarının Ankara Çıkarması!

SAAT: 18:42

Ankara İçin 
İftar VaktiOO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Belediyesi’nin Türkiye’de 
bir ilk olarak hayata geçirdiği HPV Aşı Uygula-

ması Projesi kapsamında Ekim 2024’ten bu yana 5 bin 
doz ücretsiz HPV aşısı uygulandı.         >> HABERİ 4’te

ABB’nin HPV Aşı 
Projesi büyüyor:

5 Bin doza ulaşıldı

RIZA
PEHLİVAN

Mustafa
BAYRAM

Sayfa 3’te

Hikmet
DÖNMEZ

Sayfa 5’te

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

Başkan Tiryaki 
Aydınlıkevler 

sakinleriyle iftarda 
buluştu

OO HABER MERKEZİ
ALTINDAĞ’DA iftar bu-
luşmaları devam ediyor. 

Altındağ Belediye Başkanı Dr. Vey-
sel Tiryaki, Aydınlıkevler Mahallesi 
sakinleriyle iftar sofrasında bir ara-
ya geldi.

>> HABERİ 4. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
MAMAK Belediyesi Kütüphane-
leri tarafından çocuklar ve yetiş-

kinler için oluşturulan Kitap Kulüplerinde 
her ay belirlenen eserler okunuyor, ardın-
dan kütüphanelerde düzenlenen buluşma-

larda kitaplar birlikte değerlendiriliyor.
Mamak Belediyesi Kütüphaneleri, okuma 
kültürünü yaygınlaştırmak ve kitapseverleri 
aynı çatı altında buluşturmak amacıyla ço-
cuklar ve yetişkinler için iki ayrı Kitap Ku-
lübü oluşturdu.                 >> HABERİ 3’te

Mamak’ta kitaplar konuşuluyor

Ali
TEPE

Sayfa 7’de

Ertuğrul
KILIÇ

Sayfa 6’da

Şimşek, “Sektörel 
Enflasyon 

Beklentileri”ni 
değerlendirdi

ANKARA (AA)- Hazine ve 
Maliye Bakanı Şimşek, piya-
sa tahmininin üzerinde gerçekle-

şen ocak ayı enflasyonuna rağmen şubatta 
12 ay sonrası enflasyon beklentilerinin bir 
önceki aya göre reel sektörde 0,9 puan, pi-
yasa katılımcılarında 0,1 puan gerilediğini 
bildirdi.          >> HABERİ 5. SAYFADA

İSTANBUL (AA)- Yapay zeka 
teknolojilerindeki hızlı ilerleme 
iş modellerini yeniden şekillen-

dirirken, artan yatırım ihtiyacı ve rekabet 
baskısının kar marjlarını daraltabileceğine 
yönelik endişeler yazılım şirketlerinin hisse-
lerinde satış baskısını artırıyor.     >> S. 5’te

“MEB’in ramazan 
genelgesini 

sonuna kadar 
destekliyorum”

TBMM (AA)- MHP Genel Baş-
kanı Devlet Bahçeli, partisinin 
TBMM Grup Toplantısı’nda, ra-

mazanın dayanışma ve yardımlaşma duygu-
sunun şahikası, milli ve manevi değerlerin 
şah damarı olduğunu söyledi. 

>> HABERİ 8. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
ÇANKAYA Belediye 
Başkanı Hüseyin Can 

Güner, Ankara Büyükşehir Bele-
diyesi Gençlik ve Spor Hizmetle-

ri Dairesine bağlı Çayyolu Genç 
Akademide gençlerle bir araya 
geldi. Güner, deneyimlerini pay-
laşarak gençlere tavsiyelerde 
bulundu.           >> HABERİ 4’te

Çankaya Belediye Başkanı 
Güner, Genç Akademi’de 

gençlerle buluştu

Başkent Market ve 
mobil marketlerle 
yerli besi et satışı 
devam ediyor

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Bele-
diyesi, Başkentin dört bir ta-

rafına yüzde üz yerli besi et ürünleri-
ni ulaştırmaya devam ediyor. Başkent 
Marketlerin yanı sıra Ramazan ayı-
nın gelmesiyle başlayan Başkent Mo-
bil Market satışları kapsamında dört 
günde toplam 15 bin 122 kilogram et 
satışı gerçekleştirildi.       >> SAYFA 3

2013 yılında kurulan ve öğrenci kabulüne 2016’da 
başlayan Ankara Sosyal Bilimler Üniversite-
si (ASBÜ), henüz 10 yıllık genç bir üniversite ol-

masına rağmen uluslararası arenada dikkat çeken bir 
başarıya imza attı. QS’in 2026 Avrupa Üniversiteleri 
Sıralaması’nda ilk kez yer alan ASBÜ, Avrupa genelinde 
701–900 bandında konumlanırken, Türkiye’den listeye gi-
ren üniversiteler arasında ilk 100’de yer aldı.
ASBÜ Rektörü Prof. Dr. Musa Kazım Arıcan, Sonsöz 
Gazetesi’ne yaptığı özel açıklamada bu başarının tesadüf 
olmadığını vurgulayarak, “Bu sonuç, üniversitemizin ku-
ruluş felsefesinin, vizyonunun ve stratejik planlamasının 
doğru olduğunun uluslararası ölçekte tescilidir” dedi.

REKTÖR Arıcan, QS 2026 sonuçlarının yükseköğ-
retim açısından tarihi bir tablo ortaya koyduğunu 
belirterek, YÖK Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar’ın ka-
muoyuyla paylaştığı verilere dikkat çekti. Türki-

ye, QS Avrupa sıralamalarında 103 üniversite ile Birleşik 
Krallık’ın ardından Avrupa’da en fazla üniversitesi bulunan 
ikinci ülke konumuna yükseldi. Arıcan, “Bu başarı yükse-
köğretim politikalarının, vizyonun ve üniversiteler arası iş 
birliğinin sonucudur. Türk üniversiteleri artık Avrupa’da bi-
rinciliğe doğru ilerliyor” ifadelerini kullandı.    >> SAYFA 12

“TÜRKİYE AVRUPA’DA İKİNCİ SIRADA”

SÜMER 
TAŞKIRAN

ASBÜ, QS’de 
Avrupa Listesi’nde

10 YIllık 
Üniversiteden 
Tarihi Başarı

ASBÜ Rektörü Prof. Dr. Musa Kazım Arıcan, 
muhabirimiz Sümer TAŞKIRAN’ın sorularını yanıtladı.

Yazılım hisseleri 
üzerindeki “yapay zeka” 

baskısı devam ediyor
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HER ŞEY

Dananın Kuyruğu! 

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

“…Devlet herkesi korkutan, herkese parmak 
sallayan, kaşları çatık, vahşi bir ucubeye dönüştü. 
Bizi her gün teslim almaya çalışan, önünde diz 
çöktürmeye çalışan bir barbara dönüştü. 

24 yıldır AKP bunun keyfini sürüyor. Zorba bir 
devleti devralıp üstüne kendi zorbalıklarını katarak 
şimdi bu devlete biat etmemizi istiyorlar. AKP dev-
letine biat etmemizi istiyorlar. 

RTE, kendi sarayında en ufak bir eleştiriye 
dahi tahammül göstermeyerek, en küçük bir farklı-
lığa dahi tahammül göstermeyerek nasıl bir devlet 
arzuladığını ortaya koyuyor…

…Geldiğimiz noktada, nokta artık bu mücade-
lede dananın kuyruğunun kopacağı noktadır.

 Dananın kuyruğu kopacaksa bugün, 100 yıl 
önceki gibi, kuyruk değil dana bizde kalacak.  

Bizi Suriye’deki gibi paramparça etmek iste-
yecekler. Kürt, Türk ile Arap’la aynı binada aynı 
şehirde yaşayamaz hale gelirse o zaman işte em-
peryalistlere ekmek çıkacak… 

…Bölünmemenin alternatifi ‘tek’ olmak değil-
dir. Biz ‘tek yürek’ derken onlar ‘tek millet, tek 
dil’ olmaktan bahsediyorlar. Bugüne kadar bölen 
parçalayan politikalar tekçi politikalardı. Kendi 
gibi düşünmeyene yaşam şansı tanımıyorlar bu 
topraklarda…” 

Bu sözleri kim, nerede, ne zaman söyledi, bi-
liyor musunuz?

Bilmeyenler için anımsatalım…  
O tarihlerde Halkların Demokratik Par-

tisi (HDP) Eş Başkanı Selahattin Demirtaş 3 
Ocak 2015 tarihinde İstanbul’da gerçekleştiri-
len İl Kongresi’nin yapıldığı Sinan Erdem Spor 
Salonu’ndan söyledi.

Şimdi gerilere gidelim… Kürt kökenli Cüneyt 
Zapsu Erdoğan’ın Başdanışmanı iken, Erdoğan ilk 
kez 2003 yılında Diyarbakır’a Başbakan olarak 
gidiyordu.

Diyarbakır’da bir yaz günü Zapsu’nun telkinle-
riyle altı çizilecek şu sözü söyledi: “… Kürt sorunu 
vardır. Demokratik yollarla çözülecektir…”

İşte o günden bu gün RTE kaşıyarak yara yap-
tığı “sözde Kürt sorunu” bu gün hangi noktaya 
geldi?

Dananın kuyruğunun kopma noktasına gelin-
di.

“Kürt sorunu…” arkasından “Süreç iyi gidi-
yor… Analar ağlamasın…” gibi sözlerle siyaset 
yapanlar, ufkun ötesinin görünmediği bir konuma 
geldiler.

Bu gidişi etli-butlu bir danaya çevirdiler.
Dananın kuyruğu koparsa, kuyruk kimin elin-

de kalacaktı?
Dana kimin elinde kalacaktı? 
Anayasaya aykırı özerklik isteyenlerin elinde 

mi?
Türbinlerde bu gidişi izleyen ülkenin asıl sahip-

lerinin elinden mi kalacaktı?
Bunu da “süreç” gösterecekti… Gösterdi. Be-

bek katili APO; “Sayın Öcalan” oldu. Cumhur İt-
tifakı Apo’nun peşine düşütü. Meclis Komisyonu 
göz boyamaya dönüştü. Kurtuluş Savaş’ında 7 
düveli dize getiren Atatürk’ten hiç örnek almamış-
lardı. Yazık! 

İSTANBUL (AA) - Uzmanlar, iklim 
değişikliğiyle birlikte daha şiddetli hale 
gelen El Nino hava olayının sıcak-
lıklara bağlı can kayıplarını artıraca-
ğı, gerekli önlemler alınmazsa sıcaklı-
ğa bağlı hastalıklar ve ölümlerin "yeni 
normal" olarak değerlendirileceği uya-
rısında bulunuyor.

Pasifik Okyanusu'nda meyda-
na gelen El Nino hava olayı, öncelik-
le okyanuslara kıyısı olan bölgeler-
de, ardından dünya genelinde sıcaklık 
artışına neden olurken yağış düzenle-
rinde de istikrarsızlığa yol açıyor.

Singapur'daki Nanyang Teknoloji 
Üniversitesi ile Hong Kong Şehir Üni-
versitesi araştırmacıları tarafından yürü-
tülen ve sonuçları bilim dergisi Nature'da 
yayımlanan çalışmada, El Nino'nun 
ölüm oranları ve yaşam beklentisi üze-
rindeki etkileri ile buna bağlı ekonomik 
kayıplar ele alındı.

Pasifik kıyısındaki 10 ülke ve bölge-
de 1960-2022 dönemini kapsayan ça-
lışma sonucunda El Nino etkisinin ta-
mamen ortadan kalktığı zamanlarda, 
ortalama ölüm oranlarında yüzde 2,1'lik 
bir azalma görüldü.

Araştırmacılar, El Nino'nun ölüm 
oranlarındaki azalma hızını sürekli ola-
rak yavaşlattığını, ölüm oranlarında artı-
şa ve yaşam beklentisinde de azalmaya 
yol açtığını tespit etti.

Çalışmada, El Nino'nun ölüm oranla-
rı üzerindeki etkisinin yaşa göre değişti-
ği, en belirgin etkinin 30 yaş altı nüfusta 
görüldüğü saptandı. Bir standart sap-
ma düzeyindeki El Nino, bu yaş grubun-
da ölüm oranlarındaki düşüşü 5 yıl sonra 
3 puan yavaşlatırken, bunun gençlerin 
aşırı sıcaklık ve hava kirliliğine daha faz-
la maruz kalmasından kaynaklandığı de-
ğerlendirildi.
- El Nino'nun geçmişteki 

etkisi
Araştırmada son 60 yılın en güçlü iki 

El Nino olayı olan 1982-1983 ve 1997-
1998 dönemlerinin yaşam beklentisi 
üzerindeki etkileri incelendi. ABD örne-
ğinden yapılan değerlendirmede, 1997-
1998 El Nino olayının ölüm oranlarındaki 
düşüşü yavaşlatarak yaşam beklentisin-
deki artışı azalttığı görüldü. Bu etkinin, 
doğumda yaşam beklentisinde 0,44 yıl 
kayba yol açtığı, ardışık La Nina etkile-
ri hesaba katılmadığında ise bu kaybın 
0,86 yıla ulaşacağı hesaplandı.

Pasifik'e kıyısı olan ülkelerde, 1982-
1983 ve 1997-1998 El Nino olayları sı-
rasında, normal koşullarda beklenen ya-
şam süresi artışının sırasıyla 0,54 yıl ve 
0,37 yıl daha düşük gerçekleştiği tahmin 
ediliyor.

Tarihsel El Nino olaylarının karşılaş-
tırılması, yaşam beklentisi kaybının pa-
rasal karşılığının zaman içinde belirgin 
biçimde arttığını gösterdi. 1982-1983 El 

Nino olayının yol açtığı toplam yaşam 
beklentisinin mali olarak değer kaybı 2,6 
trilyon dolar, 1997-1998 olayının ise 4,7 
trilyon dolar olduğu tahmin edildi.

- Geleceğe yönelik 
senaryolar

Çalışmada kullanılan geleceğe yö-
nelik iklim senaryoları El Nino genliğin-
de yüzde 14 ile 23 arasında bir artışa ve 
tüm senaryolarda daha güçlü El Nino et-
kilerine işaret ediyor.

Sera gazı emisyonlarının orta düzey-
de arttığı senaryoya göre, 2020-2099 
döneminde, doğumda ortalama kümüla-
tif yaşam beklentisi kaybının 2,8 yıl ola-
cağı öngörülürken, bu kaybın en olumlu 
senaryoda 1 yıl, en olumsuz senaryoda 
3,1 yıl olması bekleniyor.

Prof. Dr. Levent Kurnaz, Pasifik Ok-
yanusu'ndaki sıcaklık değişimlerinin 
dünyanın ortalama sıcaklığını doğrudan 
etkilediğini ve bunun tarım ile sağlık baş-
ta olmak üzere birçok sektörde ciddi so-
nuçlar doğurduğunu söyledi.

- "Rekor 
sıcaklıklar 
yaşanabilir"

Kurnaz, iklim de-
ğişikliğinin olmadı-
ğı bir senaryoda El 
Nino'nun küresel or-
talama sıcaklıkla-
rı ortalamanın 0,1 ila 
0,2 derece üzerine 
taşıyabileceğini, an-
cak mevcut ısınma 
eğilimine El Nino'nun 
eklenmesiyle ağus-
tos ve eylül ayların-
da rekor sıcaklıkların 
görülebileceğini kay-
detti.

El Nino'nun in-
san sağlığını da cid-
di oranda tehdit etti-
ğini belirten Kurnaz, 
"0,2 derece, aşırı sı-
caklıklara en az 1 
derece olarak yansır. 
Mesela aşırı sıcak-
lık geçtiğimiz sene 
Türkiye'de 50 derece 

ölçülmüştü. El Nino olan bir senede bu-
nun 51 derece olması beklenir. Yani bu 
5-10 derece değil ama sıcaklığın 1 de-
rece bile yukarı çıkması insanlarda ya-
şamla ölüm arasında fark yaratabilir. Bu 
nedenle ölümlerin ciddi oranda artabi-
leceği bir durum söz konusu. Sıcaklık 
artışı ve deniz suyu sıcaklıklarında ar-
tış nedeniyle birkaç sene önce Libya'da 
gördük ki 13 bin kişi öldü." diye konuştu.

- Yüksek sıcaklıklar 
sağlık sorunlarını 

artırıyor
Yüksek hava sıcaklıklarının insan 

sağlığı üzerindeki etkisinin merkezin-
de vücudun ısı dengesinin korunması-
nın bulunduğunu kaydeden Biruni Üni-
versitesi Tıp Fakültesi Temel Tıp Bilimleri 
Bölümü Fizyoloji Ana Bilim Dalı Öğretim 
Üyesi Dr. Tarık Mecit, sıcaklık arttıkça 
deri damarlarının genişlediğini ve terle-
menin arttığını, bunun kalp-damar siste-
mine ek yük bindirerek sıvı ve elektrolit 
kaybını hızlandırdığını anlattı.

Mecit, "kent ısı adası" etkisiyle ısı 

dalgalarının yalnızca meteorolojik bir 
olay olarak değil, sağlık sistemi yükü, iş 
gücü ve üretkenlik kaybı anlamına gelen 
bir "halk sağlığı alarmı" olarak ele alın-
ması gerektiğini bildirdi.

Yüksek sıcaklıklara karşı risk grup-
ları sıralanırken iki temel ölçütün esas 
alınması gerektiğine dikkati çeken Mecit, 
sözlerini şöyle sürdürdü:

"Bunlar fizyolojik rezerv ve maruziyet 
süresi. Isı stresine dayanıklılığı yalnızca 
yaşla ilişkilendiremeyiz. Dayanıklılık kalp 
ve damar kapasitesi, sıvı-elektrolit den-
gesi, metabolik kontrol, kullanılan ilaçlar 
ve çevresel koşullar gibi tüm etmenlerle 
birlikte değerlendirilmelidir. İlk sırada 65 
yaş üzeri bireyler, özellikle düşkün, yal-
nız yaşayan ve kronik hastalığı olan yaş-
lılar yer alır. Bebekler ve küçük çocuklar 
da yüksek risk altındadır. Gebeler, kalp 
üzerindeki çalışma yükünün değişkenli-
ği ve sıvı gereksinimi nedeniyle ayrı bir 
risk grubudur."

Maruziyet süresi açısından tarım, in-
şaat, güvenlik ve kuryelik gibi açık alan-
da çalışanların en riskli gruplar arasında 
yer aldığına değinen Mecit, genç ve sağ-
lıklı bireylerde dahi ısı bitkinliği, ısı çarp-
ması, aritmi ve akut böbrek hasarı görü-
lebileceğini hatırlattı.

Sıcaklığa bağlı hastalıkların gelecek 
yıllarda artabileceği uyarısında bulunan 
Mecit, "Gerekli önlemler alınmazsa sı-
caklığa bağlı hastalıklar ve ölümler yeni 
normal olarak değerlendirilecektir. Çün-
kü ısı dalgaları hem daha sık hem daha 
şiddetli hale geliyor, gece sıcaklığının 
düşmediği dönemler artıyor ve vücut to-
parlanma fırsatı bulamıyor. 

İklim kriziyle güçlenen El Nino 
sıcaklığa bağlı can kayıplarını artırıyor

İSTANBUL, (DHA)- OTOMA-
TİK Meme Ultrasonu (ABUS) sa-
yesinde özellikle yoğun meme 
dokusundaki lezyonların daha 
net ve objektif şekilde görün-
tülendiğini belirten Radyolo-
ji Uzmanı Doç. Dr. Berrin Erok, 
“Yoğun memelerde klasik ma-
mografi ile bazı lezyonlar doku 
içinde gizlenebiliyor. ABUS bu 
alanları çok daha net gösteriyor. 
Bu da erken tanı oranlarını anlamlı 
şekilde yükseltiyor: ABUS çekimle-
ri ortalama 15–20 dakika sürüyor. 
Meme boyutuna göre süre uzaya-
biliyor” dedi.

Meme kanserinde erken teş-
his hayat kurtarıyor, ancak yo-
ğun meme dokusu bazen klasik 
tarama yöntemlerini zorlayabi-
liyor. Medipol Acıbadem Bölge 
Hastanesi’nden Doç. Dr. Berrin 
Erok, bu zorluğu aşan ve tarama-
larda yeni bir dönem başlatan Oto-
matik Meme Ultrasonu (ABUS) 
teknolojisinin detaylarını paylaştı.

‘YOĞUN MEME 
DOKUSUNDA FARK 

OLUŞTURUYOR’
Klasik ultrason ve mamografi 

yöntemlerinin meme kanseri tara-

malarında temel araçlar olduğu-
nu ancak ABUS teknolojisinin bu 
süreci önemli ölçüde geliştirdiğini 
söyleyen Doç. Dr. Erok, “ABUS, 
memeyi otomatik ve üç boyut-
lu olarak tarayarak objektif görün-
tüler oluşturur. Klasik ultrasonda 
operatör kaynaklı farklılıklar olabi-
liyor. ABUS, bu değişkenliği orta-
dan kaldırarak her bölgede aynı 
kalitede ve detayda görüntü elde 
edilmesini sağlıyor. Çekim teknis-
yen tarafından yapılıyor, ardından 
görüntüler radyolog tarafından 
detaylı şekilde değerlendiriliyor” 
diye konuştu.
‘AĞRISIZ, RADYASYONSUZ 
VE YAPAY ZEKA DESTEKLİ’

ABUS’un tamamen ağrısız ve 
radyasyonsuz bir işlem olduğunu 
belirten Doç. Dr. Erok, “Mamog-
rafideki sıkışma hissi bu yöntem-
de yok, yalnızca hafif bir basınç 

hissediliyor. Ayrıca elde edilen 
görüntüler yapay zekâ destek-
li analizlere tabi tutulabiliyor. Bu 
sayede olası lezyonlar daha net 
ve objektif şekilde değerlendirile-
biliyor” dedi.

‘MAMOGRAFİYİ 
TAMAMLAYAN GÜÇLÜ BİR 

YÖNTEM’
ABUS’un mamografinin alter-

natifi değil, tamamlayıcısı oldu-
ğuna dikkat çeken Doç. Dr. Erok, 
yöntemin özellikle yoğun meme 
dokusuna sahip kadınlarda yük-
sek başarı sağladığını ifade etti. 
Doç. Dr. Erok,“Yoğun memeler-
de klasik mamografi ile bazı lez-
yonlar doku içinde gizlenebiliyor. 
ABUS bu alanları çok daha net 
gösteriyor. Bu da erken tanı oran-
larını anlamlı şekilde yükseltiyor: 
ABUS çekimleri ortalama 15–20 
dakika sürüyor. Meme boyutu-
na göre süre uzayabiliyor. Meme 
kanserinde en güçlü silahımız er-
ken tanıdır. ABUS gibi yeni tek-
nolojiler sayesinde hastalığı çok 
daha erken evrede saptayabili-
yoruz. Bu nedenle taramalarımı-
zı ertelememeliyiz” ifadelerini kul-
landı.

‘Otomatik Meme Ultrasonu, kanserde 
erken tanı oranlarını artırıyor’

T.C. ANKARA 87. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02406726

Sayı : E.78045850-2025/468-Ceza Dava Dosyası
“Kadına Karşı Tehdit, Sesli Yazılı veya Görüntülü Bir İleti İle Hakaret” suçundan sa-
nık HAMİT EVREN KESENEK hakkında yapılan yargılama sonucunda, Mahkememizin 
24/11/2025 tarih ve 2025/468 Esas 2025/737 Karar sayılı ilamı ile sanık hakkında Ka-
dına Karşı Tehdit suçundan 5 AY 18 GÜN HAPİS ve Hakaret suçu yönünden 1 AY 26 
GÜN HAPİS CEZASI İLE CEZALANDIRILMASINA karar verildiği ancak; Mahkeme ila-
mının sanığa tebliğ edilemediği gibi açık adresinin de tespit edilemediği anlaşıldığın-
dan 7201 sayılı Tebligat Kanunun 29. maddesi gereğince Mahkememiz ilamının sanığa 
ilanen tebliğine karar verilmekle hüküm fıkrasının neşir tarihinden itibaren 15 gün son-
ra muhataba tebliğ edilmiş sayılacağı;Tebliğ tarihinden itibaren, CMK’nun 272’nci ve 
273’üncü maddeleri uyarınca, yüzüne karşı karar verilenler yönünden tefhimden itiba-
ren iki hafta içinde, yoklukta karar verilenler yönünden tebliğden itibaren iki hafta içe-
risinde, mahkememize verilecek bir dilekçe ya da zabıt katibine beyanda bulunmak 
suretiyle tutulacak bir tutanakla; yasa yoluna başvuracak kişi yargı sınırları dışında bu-
lunuyor ise mahkememize ulaştırılmak üzere bulunduğu yerdeki Nöbetçi Asliye Ceza 
Mahkemesine bir dilekçe verilerek ya da tutanağa geçirilmek üzere bulunduğu yer Nö-
betçi Asliye Ceza Mahkemesi zabıt katibine beyanda bulunularak; taraf ceza evinde 
bulunuyor ise mahkememize iletilmek üzere bulunduğu yer cezaevi müdürlüğüne bir 
dilekçe verilerek;
Ankara Nöbetçi Ağır Ceza Mahkemesi nezdinde İTİRAZyasa yoluna tabi olarak karar 
verildiği ilanen tebliğ olunur.

T.C. GÖLBAŞI (ANKARA) İCRA DAİRESİ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA 

İNTERNET HABER SİTESİ İLANI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02407150

2025/330 TLMT.
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/330 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti 
ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Gölbaşı İlçe, HACILAR-İMAR Mahalle/Köy, 110609 Ada, 2 Parsel, 
Taşınmaz “Arsa” vasıflı taşınmaz olup, borçlunun 667/6400 hissesi satılacaktır.
Adresi : Hacılar-İmar Mah. Asfalta Yola Yakın 110609 Ada 2 ParselGölbaşı/Ankara
Yüzölçümü : 3.500 m2 tamamı olup borçlunun 667/6400 hissesi satılacaktır( 364,77 m² sa-
tılacaktır)
İmar Durumu :mülga Özel Çevre Koruma Kurumu Başkanlığı’nca onaylanan 1/1000 ölçekli 
Uygulama İmar Planı kapsamında “Konut Alanı” olarak planlanmış olup, yapılaşma koşul-
ları Emsal:0.20, Yençok:2 Kat olduğu hususları” bildirilmiştir.
Kıymeti : 2.115.666,00 TL borçlu hissesinin değeridir.
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : 1-Vesayet tedbir-15/04/01997 tarih ve 1651 yevmiye ile konu-
lan 2-Kezban Heper(ertunç)a intikal edecek hisse 300.000.000 TL bedelle Ayşe sarı (Türk-
mehoğluna satış vaad. 07/11/1995 tarih ve 5907 yevmiye. 3-Satış vaadi şerhi Hamza He-
perden Afet Çelik ve Yılmaz Heper ile intikal edecek hisse 50.000.000 tl bedelle Faruk 
Doğan lehine satış vaadi. 20/06/1997 tarih 2653 yevmiye -4-Diğer (konusu Hamza Hepe-
rin intikaline Maliye Hazinesinin talebi nedeniyle harç muafiyeti olduğundan harçları diğer 
mirasçıların talebi halinde tahsil ettirilecektir. Ankara Valiliği Defterdarlık Milli Emlak Dairesi 
Başkanlığı Anıt Emlak Müdürlüğü lehtar 28/06/2004 tarih ve 4233 yevmiye ile konulan.
Artırma Bilgileri
1.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 11:01
Bitiş Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 11:01
2.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 23/07/2026 - 11:01
Bitiş Tarih ve Saati : 30/07/2026 - 11:01
03/02/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.
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Bir Fotoğrafın Ömrü 
Ne Kadardır?

HAYATIMIZ 
FOTOĞRAF

Bir fotoğrafın ömrü ne kadardır?
Deklanşöre bastığımız o 1/250 saniye mi? Işığın 

sensöre çarptığı o kısa an mı? 
Yoksa o kareyi yıllar sonra tekrar gördüğümüzde 

içimizde uyanan his mi?
Teknik olarak düşünürsek, bir fotoğraf saniyenin 

küçük bir parçasıdır. Enstantane zamanı belirler. 
Diyafram alanı kontrol eder. ISO ışıkla ilişkimizi 

düzenler. Her şey ölçülebilir, hesaplanabilir. 
Ama mesele şu: Ölçülebilen şey, yaşanan şey 

midir?
Bir düğün fotoğrafını düşünün. Çekildiği gün 

herkes heyecanlıdır. O kare, o günün kanıtıdır. 
Ama asıl ömrü o gün değildir. On yıl sonra açıl-

dığında, eksilenleri hatırlattığında, büyüyen çocukları 
gösterdiğinde, artık hayatta olmayan birinin yüzünü 
tekrar karşımıza getirdiğinde başlar gerçek ömrü.

Demek ki fotoğrafın ömrü zamana bağlı değildir. 
Hafızaya bağlıdır.

Sosyal medyada paylaşılan bir kareyi düşünelim. 
Yüzlerce beğeni alır. Yorumlar gelir. Birkaç saat gö-
rünür olur. Sonra akışın içinde kaybolur. Teknik ola-
rak vardır. Dijital olarak silinmemiştir. Ama yaşamı 
bitmiştir. Çünkü hafızaya değmemiştir.

Bir fotoğraf, hafızaya değdiği kadar yaşar.
Bazen de tam tersi olur. Kimsenin görmediği, 

bir klasörün içinde duran bir kare vardır. Belki kimse 
beğenmemiştir. Ama o fotoğraf, çeken kişi için bir 
dönüm noktasıdır. Bir kararın, bir ayrılığın, bir baş-
langıcın eşiğinde çekilmiştir. İşte o fotoğrafın ömrü 
uzundur. Çünkü anlamı vardır.

Ömür, görünürlük değildir. Ömür, anlamdır.
Fotoğrafı sadece “anı dondurmak” olarak ta-

nımlamak eksik kalır. Çünkü hiçbir an gerçekten 
donmaz.  Hayat akar. İnsan değişir. Mekân dönü-
şür. Ama fotoğraf, değişen insanın değişmeyen bir 
referans noktası olur. 

O yüzden fotoğrafın ömrü sabit değildir; insanın 
iç dünyası kadar uzar ya da kısalır. Bazen bir kare 
yıllarca hiçbir şey hissettirmez. Sonra bir gün, bek-
lenmedik bir zamanda  karşımıza çıkar ve içimizde 
bir şey çözer. O gün, o fotoğraf yeniden doğar.

Demek ki fotoğrafın tek bir ömrü yoktur. Bir-
den fazla hayatı vardır. Teknik açıdan kusursuz 
birçok kare görüyoruz. Net, doğru pozlanmış, kom-
pozisyonu yerinde.  Ama çoğu birkaç saniye sonra 
unutuluyor. Çünkü teknik doğruluk, duygusal sürek-
lilik üretmez.  Fotoğrafın uzun ömürlü olması için, 
çeken kişinin o an gerçekten orada olması gerekir.  
Mekânla, ışıkla ve kendi iç dünyasıyla bir bütünlük 
kurması gerekir.

Fotoğrafın ömrü, o bütünlük kadar uzundur.
Bir de basılı fotoğraflar var. Duvara asılan, albü-

me konan, çerçevelenen kareler…  Dijital dünyanın 
hızından kurtulmuş, yavaşlamış görüntüler. Onlara 
her baktığımızda biraz daha yer ederler. 

Bir evin duvarındaki fotoğraf, o evin hafızasına 
karışır. Orada büyüyen çocuk için sıradanlaşır ama 
kök olur. 

Belki de fotoğrafın en uzun ömrü, sıradanlaştığı 
zamandır. Çünkü artık gösteri olmaktan çıkmış, ha-
yatın parçası olmuştur.

Peki hiç düşündük mü, bizim ömrümüzle fotoğ-
rafın ömrü arasındaki ilişkiyi? Biz değiştikçe fotoğ-
rafa yüklediğimiz anlam değişir. Gençken başka, 
olgunlaşınca başka okuruz aynı kareyi.  O yüzden 
fotoğraf sabit değildir; biz değiştikçe o da değişir.

Aslında fotoğrafın ömrü, insanın anlam üretme 
kapasitesi kadardır. Belki de soru baştan yanlış. “Bir 
fotoğrafın ömrü ne kadardır?” yerine şunu sormalı-
yız: Bir insan bir kareye ne kadar hayat verir? Çünkü 
fotoğraf kendi başına yaşamaz. Ona bakan gözle ya-
şar. Ona anlam yükleyen kalple büyür.  Ona dönen 
hafızayla derinleşir.

Deklanşöre bastığımız an bir başlangıçtır. Ama 
asıl mesele o kareyle kurduğumuz ilişkiyi sürdürüp 
sürdürmediğimizdir. Fotoğrafı sadece üretip payla-
şan mı olacağız, yoksa onunla yaşayan mı?

Belki de uzun ömürlü fotoğraf diye bir şey yok-
tur. Uzun hafızalı insanlar vardır. Ve belki bu yüzden 
bazı kareler hiç eskimez. Çünkü onları sadece gözü-
müzle değil, içimizle çekmişizdir.

Fotoğrafın gerçek ömrü, sensörde değil; insanın 
içinde başlar.

Mamak’ta iftar 
sofralarına 

titiz hazırlık
OO HABER MERKEZİ

MAMAK Belediyesi, Rama-
zan ayı boyunca ilçenin üç ayrı 
noktasında kurduğu iftar çadır-
larında her gün sıcak yemek ik-
ram ediyor. Hijyen koşullarına 
uygun şekilde yürütülen bu hiz-
met tamamen belediyenin ken-
di personeli ve özkaynaklarıyla 
sürdürülüyor.

GÜNLÜK 3 ÇEŞİT YEMEK 
ÇIKIYOR

Aşevi, Ramazan ayı boyun-
ca iftar çadırları için her gün 3 
çeşit sıcak yemek hazırlıyor. 
Hazırlık sürecinde görev alan 
personel, hijyen ve gıda gü-
venliği prosedürlerine titizlikle 
uyarak üretimin her aşamasını 
kontrollü biçimde yürütüyor. Kul-
lanılan ürünlerin temininden de-
polama koşullarına, hazırlık ve 
pişirme süreçlerinden porsiyon-
lamaya kadar tüm adımlar, belir-
lenen standartlar doğrultusunda 
planlanıyor ve takip ediliyor.

Menüler hazırlanırken, iftar 
sofralarının dengeli ve doyuru-
cu olması öncelikli kriterler ara-
sında yer alıyor. Bu kapsamda 
günlük menülerde mutlaka ta-
vuk veya kırmızı et içeren bir 
ana yemeğe yer verilmesine 
özellikle dikkat ediliyor.

Çorba, ana yemek ve tatlının 
da bulunduğu menülerle hem-
şehrilerin iftarını besleyici bir 
içerikle açabilmesi hedeflenir-

ken, Ramazan boyunca her gün 
aynı kalite ve özenin korunması 
için çalışmalar aralıksız sürdü-
rülüyor. Belediye ayrıca tatlı üre-
timini de aşevi bünyesinde ger-
çekleştirerek dışarıdan herhangi 
bir alım yapmadan, tamamen 
özkaynakları ve kendi persone-
liyle iftar sofralarına ikram edile-
cek tatlıları da hazırlıyor.

NUMUNELER ALINIYOR, 
KONTROLLER DÜZENLİ 

YAPILIYOR
Gıda güvenliğini öncelik ola-

rak belirleyen Mamak Beledi-
yesi, aşevinde hazırlanan ye-
meklerin her aşamasını düzenli 
olarak kontrol ederek hemşeh-
rilerin iftarını sağlıklı ve güven-
li koşullarda yapabilmesi için 
süreci titizlikle takip ediyor. Bu 
kapsamda, hazırlanan her ye-
mekten numune alınarak ge-

rekli kontrollerin yapılması sağ-
lanıyor.

Numune alma işlemi, Gıda 
Mühendisi gözetiminde yürütü-
lüyor. Günlük üretimde kullanı-
lan her bir kazandan ayrı ayrı 
örnekler alınarak kayıt altına alı-
nıyor; olası bir durumda ince-
lenmek üzere laboratuvara gö-
türülerek muhafaza ediliyor. 
Böylece hem üretim sürecinde 
standartların korunması hem de 
geriye dönük kontrol ve incele-
me süreçlerinin eksiksiz işletil-
mesi amaçlanıyor.

Başkent Market ve mobil 
marketlerle yerli besi et 

satışı devam ediyor
OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Belediyesi, Başken-
tin dört bir tarafına yüzde üz yerli besi et ürün-
lerini ulaştırmaya devam ediyor. Başkent Mar-
ketlerin yanı sıra Ramazan ayının gelmesiyle 
başlayan Başkent Mobil Market satışları kap-
samında dört günde toplam 15 bin 122 kilog-
ram et satışı gerçekleştirildi.

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), sağ-
lıklı ve kaliteli pek çok ürün ve et çeşitlerinin 
bulunduğu Başkent Marketler ile hem üreticiyi 
hem de tüketiciyi desteklemeye devam ediyor.

Büyükşehir Belediyesi Halk Ekmek Fab-
rikası Başkent Marketler ve Mobil Marketler 
aracılığı ile Ramazan ayı boyunca Başken-
tin dört bir tarafına et ürünleri satışı ulaştırma-
yı sürdürüyor.

Ramazan’ın ilk günü olan 19 Şubat Per-
şembe günü başlayan satışlar kapsamında 
sadece 4 günlük sürede toplam 15 bin 122 ki-
logram et satışı gerçekleştirildi.

ANKARA’NIN DÖRT BİR 
TARAFINA ULAŞTIRILIYOR

GİMAT, Batıkent, Sıhhiye, Kızılay, ASKİ, 
ABB, Etimesgut, Mamak, Şafaktepe, Ulus 
Hali Başkent Market şubeleri ile Gökkuşağı 
Fabrika Satış Mağazası ile 3 Başkent Mobil 
Market’te yerli üreticilerden temin edilen yüz-
de yüz yerli et ürünlerinin satışı 10.00-17.00 
saatleri arasında gerçekleştiriliyor.

Cebeci Dörtyol, Turkuaz TOKİ ve 
Gölbaşı’nda satışlarına devam eden Baş-
kent Mobil Marketler ise 25 Şubat Çarşama-
ba günü Elmadağ ilçe merkezi, Hasanoğ-
lan ve Güvenpark’ta, 26 Şubat Perşembe 
günü Kalecik, Çubuk ve Altındağ Hüseyin-
gazi Mahallesi’nde, 27 Şubat Cuma günü 
de Akyurt, Pursaklar ve Altındağ Hüseyinga-
zi Mahallesi’nde olacak. Mobil Marketlerin sa-
tış gerçekleştirecekleri noktalar sosyal medya 
hesaplarından takip edilebilir.

ÜRETİCİ KOOPERATİFLERDEN
 TEDARİK EDİLİYOR

Kahramankazan, Çubuk, Kızılcahamam 
ve Ayaş’taki üretici kooperatiflerinden tedarik 
edilen yüzde yüz yerli besi et ürünleri, Anka-
ra’daki kesimhanelerde veteriner hekim kont-
rolünde kesimi sağlanarak antemortem ve 
postmortem muayenelerden geçirildikten son-
ra satışa sunuluyor.

Ankara Halk Ekmek Fabrikası Sorumlu 
Veteriner Hekim Mutlu Ergün, “Ankaralı besi 
üreticilerimizin hayvanlarını, Ankara’ya yakın 
olan mezbahanelerde İslami koşullara uygun 
olarak kurumumuz veteriner hekimlerinin mu-
ayenesinin ardından hijyenik koşullarda va-
tandaşlarımıza ulaştırıyoruz. Ankara halkı bize 
güvendiği için alışverişe geliyor” dedi.

Keçiören Belediyesi her gün binlerce 
kişiyi iftar sofrasında buluşturuyor
OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Bele-
diyesi, ilçenin 18 fark-
lı noktasında kurduğu 
iftar sofralarıyla rama-
zan ayı boyunca her 
gün binlerce vatanda-
şı aynı sofrada buluş-
turuyor. Belediye ta-
rafından kurulan iftar 
sofralarında, 500 per-
sonelin koordineli çalış-
masıyla günlük yakla-
şık 12 bin kişiye yemek 
servisi yapılıyor. Akşam 
ezanın okunmasıyla 
birlikte binlerce kişi iftar 
sofralarında bir araya 
gelerek orucunu açar-
ken, ramazan ayının 
manevi atmosferi birlik 
ve beraberlik içinde ya-
şanıyor.

Belediye yemek-
hanesinde hazırla-
nan yemekler 18 fark-
lı noktada vatandaşlara 
ulaştırılıyor

İftar hizmeti kapsa-
mında sunulan yemek-
ler, belediye yemekha-
nesinde görev yapan 
gıda mühendisi, diye-
tisyen ve aşçılar tara-
fından hijyen ve kali-
te standartlarına uygun 
şekilde titiz bir çalış-
mayla hazırlanıyor. Sa-

bahın erken saatlerin-
de başlayan hazırlıklar, 
gıda mühendisleri ve 
diyetisyenlerin kontro-
lünde, hijyen kuralları-
na uygun şekilde den-
geli menüler halinde 
hazırlanıyor. Hazırla-
nan ve paketlenen ye-
mekler, belediye perso-
neli tarafından 18 farklı 
iftar noktasına ulaştı-
rılıyor. 500 persone-
lin koordineli olarak 
görev aldığı çalışma-
nın ardından her gün 
binlerce kişiye 4 çe-
şit sıcak yemek ikram 
ediliyor. Üretimden pa-
ketlemeye, sevkiyat-
tan dağıtıma kadar tüm 
süreç belediye ekip-
lerince gerçekleştirilir-
ken; Keçiören’de rama-
zan ayında yürütülen 
bu dayanışma çalışma-
sı ile ilçenin birçok nok-
tasına iftar hizmeti su-

nuluyor.
İftar sofraları-

nın yanı sıra Keçiö-
ren Belediyesi Zabıta 
Müdürlüğü’ne bağ-
lı ekipler, iftar saatin-
de evlerine ulaşama-
yan veya trafikte olan 
vatandaşlar için ilçe 
genelinde iftarlık ku-
manya dağıtımı ger-
çekleştiriyor. İçinde 
hurma, su ve sandviç 
bulunan kumanya pa-
ketleri akşam ezanı 
okunmadan önce va-
tandaşlara ulaştırılıyor.
“BİRLİK, BEREKET 

VE PAYLAŞMA 
AYI RAMAZANDA 

BİNLERCE GÖNÜLE 
DOKUNUYORUZ”

Ramazan ayı bo-
yunca yürüttükleri iftar 
hizmetine ilişkin açıkla-
malarda bulunan Keçi-
ören Belediye Başka-
nı Dr. Mesut Özarslan, 

ramazanın bereketi-
ni ve manevi atmosfe-
rini ilçede en güzel şe-
kilde yaşattıklarını ifade 
ederek, “Keçiören Be-
lediyesi olarak 500 per-
sonelimizle ramazan 
ayının bereketini iftar 
sofralarımızda vatan-
daşlarımızla paylaşma-
yı sürdürüyoruz. Birlik, 
bereket ve paylaşma 
ayı ramazanda binler-
ce hemşehrimizin gön-
lüne dokunuyoruz.” 
dedi. Keçiören’de hiç-
bir vatandaşın kendi-
ni yalnız hissetmemesi 
için 18 iftar sofrasın-
da eş zamanlı çalışma-
larla dayanışmayı bü-
yüttüklerini kaydeden 
Başkan Özarslan, top-
lumun her kesimine ra-
mazan bereketini ulaş-
tırmayı amaçladıklarını 
dile getirdi.

OO HABER MERKEZİ

MAMAK Belediyesi Kütüphaneleri tarafından ço-
cuklar ve yetişkinler için oluşturulan Kitap Kulüple-
rinde her ay belirlenen eserler okunuyor, ardından kü-
tüphanelerde düzenlenen buluşmalarda kitaplar birlikte 
değerlendiriliyor.

Mamak Belediyesi Kütüphaneleri, okuma kültürü-
nü yaygınlaştırmak ve kitapseverleri aynı çatı altında 
buluşturmak amacıyla çocuklar ve yetişkinler için iki 
ayrı Kitap Kulübü oluşturdu. Kulüp kapsamında her 
ay belirlenen bir kitap, okuma sürecinin ardından dü-
zenlenen değerlendirmeyle ele alınıyor. Böylece katı-
lımcılar hem düzenli okuma alışkanlığı kazanıyor hem 
de kitaplar üzerine düşüncelerini paylaşarak keyifli bir 
paylaşım ortamı oluşturuyor.

Mamak’ta kitaplar 
konuşuluyor

Ramazan sofraları Etimesgut’ta birlik ve 
beraberlik içerisinde kurulmaya devam ediyor
OO HABER MERKEZİ

RAMAZAN ayının mane-
vi atmosferi, Etimesgut’ta kuru-
lan iftar çadırlarında aynı sofra-
da buluşan binlerce vatandaşla 
birlikte yaşanıyor. Paylaşılan lok-
malar, edilen dualar ve açılan 

oruçlarla Ramazan’ın bereketi il-
çenin dört bir yanına yayılıyor.

Etimesgut Belediyesi tara-
fından kurulan iftar çadırları dört 
farklı noktada vatandaşları ağır-
lıyor. Türkbeyleri Piyade Mahal-
lesi Kürşat Caddesi Türk Beyle-
ri Meydanı karşısında, Atakent 

Atakent Mahallesi Atakent Sos-

yal Tesisleri karşısında, Belediye 

çadırı Etimesgut Belediye Binası 

arkasında ve Atayurt çadırı ise 

Atayurt Emekliler Konağı karşı-

sında hizmet veriyor.
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BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Tehlikeli, sarp ve zor ge-
çit... Betonarme, çelik veya ahşap tavan iskele-
ti altında çeşitli tesisatın döşenebilmesi için birta-
kım boşlukları bulunan tavan biçimi... 2. Geçinmek 
için gerekli olan şeylerin bütünü, geçimlik... Mina-
resi olan... 3. Eserler (eski)... Rodyum elementinin 
simgesi... Bir şarkıda her kıtadan sonra tekrarla-
nan ve bestesi değişmeyen parça, kavuştak... 4. 
Tam pişmemiş (halk ağzı)... Gece (eski)... Pirinç-
ten yapılan bir tür Japon rakısı... 5. Toprak üstün-
deki bölümleri odunlaşmayıp yumuşak kalan, ilk-
baharda bitip bir iki mevsim sonra kuruyan küçük 
bitkiler... Büyük bağ evi (halk ağzı)... Açı ile ilgili, 
zaviyevi... 6. Danışık, danışıklık (eski)... Alfabe... 
7. Olağandan daha hacimli, olağanı aşan büyük-
lüğü olan, ince karşıtı... Hücrelerin aşırı çoğalma-
sıyla insan, hayvan veya bitki dokularında oluşan 
ve büyüme eğilimi gösteren yumru, tümör, neop-
lazma... Sahne oyununa özgü olan... 8. Azma işi... 
İçinde, üstünde hiç kimse veya hiçbir şey bulun-
mayan (eski)... Berkelyum elementinin simgesi... 
9. Dişi sığır... Kirliliği gösteren iz... Ekmek (eski)... 
10. Eski Rumen para birimi... Ben zamirinin yö-
nelme durumu eki almış biçimi... Donanma... 11. 
Yaşa... “Lopur” sesi çıkararak... 12. Denize doğru 
uzanan taşlık burun... Kayak... Bir şeyin yere ba-
kan yanı, zir, üst karşıtı... 13. Kemiklerin toparlak 

ucu... Kesinlikle... İlla (halk ağzı)... 14. Hanım arka-
daş (eski)... Suyunu ve ıslaklığını giderip kuru du-
ruma getirmek... 15. Ortodokslarda İsa, Meryem 
veya ermişlerin tahta üzerine mumlu ve yumurta-
lı boyalarla yapılmış dinî içerikli resimleri... Hristi-
yan... Hassiyum elementinin simgesi...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. İnsan, hayvan ve 
bitkilerin yapısını ve organlarının birbiriyle olan il-
gilerini inceleyen bilim, teşrih... Koyu yeşil renkli, 
hidratlı doğal demir ve potasyum silikat... 2. Süngü 
gibi tüfeğin namlusu ucuna takılan veya bel kayı-
şına asılı olarak taşınan bir çeşit bıçak... Elek yar-
dımıyla ayıklamak veya incesini kabasından ayır-
mak, elekten geçirmek... 3. Afetler (eski)... Kasket 
siperi... Gam dizisinde “si” ile “re” arasındaki ses... 
4. Tahta, çinko vb. hafif şeylerden yapılmış, temel-
siz eğreti yapı... İndiyum elementinin simgesi... 
Ant... 5. Bir şeyin eksiğini tamamlamak için ona 
katılan parça... Gece gündüz (eski)... Bir fitilin et-
rafına erimiş bal mumu, içyağı, stearik asit veya 
parafin dökülerek genellikle silindir biçiminde don-
durulan ince, uzun aydınlatma aracı... 6. Tek tek 
veya bir topluluk düzeni içinde yaşayan, vücutları, 
özellikle karınları ve arka ayakları kıllarla örtülü zar 
kanatlılar familyası... Yürekten... 7. Gam dizisinde 
“sol” ile “si” arasındaki ses... Hristiyanların her yıl 
25 Aralıkta Hz. İsa’nın doğum gününü kutladıkla-

rı yortu... 8. Samaryum elementinin simgesi... Türk 
alfabesinin yirmi üçüncü harfinin adı, okunuşu... 
Genellikle tahtadan yapılmış, bölme veya çekme-
lerine eşya konulan kapaklı mobilya... Dingil... 9. 
Metal eşya üzerine vurulan renkli cam katmanı... 
Tren, troleybüs, tramvay vb. elektrikle işleyen ta-
şıtlarda telden elektrik akımı almaya yarayan, yu-
karıya doğru uzanmış demir yay... Pervane... 10. 
Ana ile babanın oluşturduğu birlik... Uzun bacak-
lılardan, bataklık bölgelerde yaşayan, kışı sıcak 
ülkelerde geçiren, başı sorguçlu turna... 11. Tah-
ta vb. bir şeye vurulduğunda veya silah patlayın-
ca çıkan tok ve sert ses... Çemberi olan... Öğütü-
lerek toz durumuna getirilmiş tahıl ve başka besin 
maddeleri... 12. Soğuk ve sıcak yemek servisi ara-
sında ikram edilen hafif sıcak yiyecek... Molibden 
elementinin simgesi... İtici güç, ilham verici... 13. 
Kalıtım... Yangın bombalarının doldurulmasında 
kullanılan, alüminyum veya sodyum palmitatla kı-
vamlaştırılmış madde... 14. İlgi... Tanrı’nın kulları 
(eski)... 15. Bir şeyin nasıl olduğunu belirten, onu 
başka şeylerden ayıran özellik, vasıf, keyfiyet... Bi-
zans kiliselerinde sahndan sütunlarla veya duvar-
la ayrılan bölüm...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Çankaya Belediye Başkanı 
Güner, Genç Akademi’de 

gençlerle buluştu
OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediye 
Başkanı Hüseyin Can Gü-
ner, Ankara Büyükşehir Be-
lediyesi Gençlik ve Spor 
Hizmetleri Dairesine bağ-
lı Çayyolu Genç Akademide 
gençlerle bir araya geldi.

Çankaya Belediye Baş-
kanı Hüseyin Can Güner, 
Ankara Büyükşehir Beledi-
yesi Gençlik ve Spor Hiz-
metleri Dairesine bağlı Çay-
yolu Genç Akademide 
gençlerle bir araya geldi. An-
kara Büyükşehir Belediye-
si Gençlik ve Spor Hizmet-
leri Dairesi Başkanı Doç. Dr. 
Serkan Yorgancılar’ın ev sa-
hipliğinde gerçekleşen bu-
luşmada gençlerle bir araya 
gelmekten duyduğu mem-
nuniyeti dile getiren Güner, 
deneyimlerini paylaşarak 
gençlere tavsiyelerde bu-
lundu.

SİYASETE UZANAN 
YOLCULUKTA HUKUK 

BAŞROLDEYDİ
Genç Akademi idareci-

si Sevda Keskin’in modera-
törlüğünde gerçekleşen et-
kinlikte gençlerin sorularına 
içtenlikle cevap veren Çan-
kaya Belediye Başkanı Hü-
seyin Can Güner, hukuktan 

siyasete uzanan yolculu-
ğunda nelerle karşılaştığı-
nı aktardı. Güner, ‘Siyaset-
le hukuk bir arada var olan 
bir alan, çocukluktan itiba-
ren çevreye, siyasete duyarlı 
bir birey olarak yetiştim. Hu-
kuk Fakültesini seçmemde 
de bunun rolü olduğunu dü-
şünüyorum. Belediye Baş-
kanı olmadan önce de yaşa-
dığım çevrede olan bitenle 
ilgilenen bir yapım vardı. Hu-
kukun, adaletin, demokrasi-
nin içselleştiği bir ortam için 
siyaset yaptım ve yapmaya 
da devam ediyorum. Ben de 
genç bir siyasetçi olarak her-
kesin özgürce yaşayabilece-
ği bir ülke hayaliyle siyaset 
yapıyorum’ diye konuştu.
EŞİT HİZMET GÖTÜRME 
NOKTASINDA ADALET 
DUYGUSU DEVREYE 

GİRİYOR
Hukuk Fakültesi okuma-

nın Belediye Başkanlığında 
kendisine çok faydası oldu-
ğunu belirten Güner, ‘Perso-
nel yönetiminden tutun da 
ilçe genelinde alacağınız ka-
rarlara kadar birçok noktada 
karar verici olarak zorlana-
biliyorsunuz. 124 mahalle-
si olan Çankaya’da nereye 
hangi hizmeti yapacağımız 
konusunda belirleyici olma 
konusunda hakkaniyetli ka-

rar vermemiz gerekiyor. Eşit 
hizmet götürme noktasın-
da adalet duygusu devre-
ye giriyor. İnisiyatif aldığı-
mız yerlerde de hem adalet 
duygusunu hem hakkaniye-
ti gözeterek yönetim zorlu-
ğunu da bilerek karar veri-
yoruz. Hukuk gözüyle adalet 
duygusuyla bakmayan biri-
si olsak daha kolay karar ve-
rebiliriz ama bu da bizim ya-
şam felsefemize uymuyor. 
Hiçbir toplum kesimini ayır-
madan herkese eşit dav-
ranmaya çaba gösteriyoruz’ 
dedi.
HALKA DOKUNAN TÜM 

PROJELER BENİM 
İÇİN ÖZEL BİR YERE 

SAHİPTİR
Belediyelerin vatandaşla-

rın en kolay ulaşabildiği ku-

rum olduğunu dile getiren 
Güner, ne kadar yurttaşa 
ulaşabilirlerse kendileri için 
en büyük sosyal belediyeci-
lik anlayışının bu olduğunu 
kaydetti.

Güner şöyle devam etti: 
Tek bir projeyle ben gu-
rur duyuyorum diyebilece-
ğim bir şey yok halka doku-
nan tüm projeler benim için 
özel bir yere sahiptir. Eğer 
vatandaşın gözünde bir mut-
luluk görebiliyorsak bu bizim 
için daha değerlidir. Bura-
da 13 üniversitede 200-300 
bin üniversite öğrencisine 
ev sahipliği yapan ilçemizde 
gençlere değer vererek on-
ların gelecek planlamasın-
da söz sahibi olacağı bir du-
rumu oluşturmak için çaba 
gösteriyoruz. Gençlere yol 

gösterecek hizmetlerin oldu-
ğu merkezi bir yerde Gençlik 
Merkezimizi hayata geçirdik. 
Kız öğrencilerimizin kendi-
lerini güvende hissedeceği 
yurdumuzu hizmete sunduk. 
Gençlerimizin geleceklerine 
yön verecekleri her kulvarda 
onların yanında olmaya de-
vam edeceğiz. 10 senenin 
sonunda baktığımızda ‘Ya 
bu adam iyi bir belediye baş-
kanıydı herkes için de çalış-
tı güzel işlere imza attı ayırt 
etmedi eşit davrandı’ derler-
se bu benim için en büyük 
projedir.”

GENÇLER 
MÜCADELEDEN 

VAZGEÇMESİNLER
Gençlere tavsiyelerde de 

bulunan Güner, uzun bir ma-
raton olan hayata dahil ol-
malarının büyük önem ta-
şıdığını belirtti. Hayatın bir 
mücadele alanı olduğuna 
dikkat çeken Güner, ‘Mü-
cadeleden vazgeçmesin-
ler, önlerine çıkan zorluklara 
karşı çıkış yolları arasınlar. 
Buraya gelen gençlerin ara-
sından geleceğin sanatçıları, 
siyasetçileri çıkacak. Bulun-
duğu her ortamda söz sahi-
bi olmayı, hem eleştirmeyi 
hem de yeni sözler söyle-
meyi hayat felsefesi olarak 
alsınlar’ diye konuştu.  

ABB’nin Ramazan ayına 
özel iyilik kampanyaları 

devam ediyor
OO HABER MERKEZİ

İHTİYAÇ sahipleriyle hayırseverler arasın-
da köprü olan Ankara Büyükşehir Belediyesi, 
Ramazan ayı dolayısıyla başlattığı “Fitre/Fid-
ye Ver”, “Koli Ver” ve “Su Ver” kampanyaları 
devam ediyor. İyilik kampanyalarında (24 Şu-
bat 2026 saat 10.45 itibarıyla) toplam iyilik tu-
tarı 2 milyon 548 bin 940 liraya ulaştı.

4 BİN 5004 ADET FİTRE 
VE FİDYE VERİLDİ

“Fitre/Fidye Ver” kampanyası kapsamında 
yapılan ödemeler https://fitrever.ankara.bel.
tr/ adresi üzerinden gerçekleştiriliyor.  Sistem 
üzerinden tek seferde 5 işlem yapılabilirken, 
30 günlük fidye seçeneği de yer alıyor. Ra-
mazan ayının 5’inci gününde toplam fitre/fid-
ye adedi 4 bin 558 adet ve toplam tutar 1 mil-
yon 133 bin 848 lira oldu.

1 MİLYON 428 BİN LİRALIK 
KOLİ ALINDI

“Koli Ver” kampanyasında da hayırsever-
ler, https://koliver.ankara.bel.tr/ adresi üze-
rinden küçük, orta ve büyük olmak üzere üç 
farklı gıda kolisi seçeneğiyle destekte buluna-
biliyor. Kampanya kapsamında ihtiyaç sahip-
lerine ulaştırılması amacıyla toplamda 1 mil-
yon 458 bin 444 TL’lik 1066 koli alındı.

1500 İHTİYAÇ SAHİBİNİN 
SU FATURASI ÖDENDİ

ASKİ Genel Müdürlüğü’nün hazırladığı 
“Su Ver” kampanyasında da 1500’e yakın ihti-
yaç sahibi abonenin 446 bin liralık su faturası 
ödendi. Hayırsever vatandaşlar, https://suver.
aski.gov.tr/ adresi üzerinden ihtiyaç sahibi ai-
lelerin su faturalarını ödeyebiliyor.  

ABB’nin HPV Aşı 
Projesi büyüyor:
5 Bin doza ulaşıldı
OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir 
Belediyesi’nin Türkiye’de bir ilk ola-
rak hayata geçirdiği HPV Aşı Uygu-
laması Projesi kapsamında Ekim 
2024’ten bu yana 5 bin doz ücret-
siz HPV aşısı uygulandı.

Ankara Büyükşehir Belediye-
si, Gazi Üniversitesi iş birliğiyle yü-
rüttüğü proje ile koruyucu sağ-
lık hizmetlerine erişimi güçlendiren 
önemli bir adım attı. Human Papil-
loma Virüsü’ne (HPV) karşı toplu-
mun korunmasını amaçlayan uy-
gulama, yerel yönetim düzeyinde 
hayata geçirilen örnek halk sağlığı 
projeleri arasında yer alıyor.
9-30 YAŞ ARASI KADIN VE KIZ 
ÇOCUKLARINA ÜCRETSİZ AŞI

Ekim 2024’te başlatılan proje 
kapsamında 9-30 yaş arası kadın 
ve kız çocuklarına bugüne kadar 5 
bin doz ücretsiz HPV aşısı yapıldı.

Proje çerçevesinde ayrıca 0-15 
yaş arası kız çocuklarına 627 doz 
aşı uygulaması gerçekleştirildi.

Aşı süreci planlanan takvim 
doğrultusunda devam ediyor.

TÜRKİYE’YE ÖRNEK MODEL
Koruyucu sağlık hizmetlerini 

yaygınlaştırmayı hedefleyen HPV 
Aşı Uygulaması, yerel yönetimlerin 
halk sağlığı alanında üstlenebile-
ceği rolü gösteren güçlü bir model 
olarak öne çıkıyor.

“Sağlıkta Eşitlik ve Güvence 
Programı” başlığıyla yürütülen pro-
je, KalDer tarafından “İlham Veren 
Kamu Yönetimi Proje Ödülü”ne la-
yık görülerek ulusal ölçekte de ör-
nek uygulamalar arasında göste-
rildi.

Başkan Yaşar, Ankara Meclisi 
Anadolu Birliği’ni ağırladı

OO HABER MERKEZİ

YENİMAHALLE Belediye Baş-
kanı Fethi Yaşar, Ankara Meclisi 
Anadolu Birliği’ni Yenimahalle Ner-
gis Salonu’nda düzenlenen iftar ye-
meğinde ağırladı.

Ankara Meclisi Anadolu Birliği 
Genel Başkanı Mehmet Akyol’un ev 
sahipliğinde düzenlenen gelenek-
sel iftar yemeğine Başkan Yaşar’ın 
yanı sıra Belediye Başkan Yardım-
cıları Yaşar Neslihanoğlu, Ferudun 
Güngör, Naki Demir, eski bakanlar, 
milletvekilleri, sivil toplum kuruluşla-
rının temsilcileri ve dernek yönetici-
leri de katıldı.

Kuran-ı Kerim tilavetiyle başla-
yan davette oruçların dualar eşli-
ğinde açılmasının ardından kısa bir 

konuşmayla konukları selamlayan 
Yenimahalle Belediye Başkanı Fet-
hi Yaşar, “ Ramazan ayı birlik, bera-
berlik, kardeşlik, paylaşma ayıdır. Bu 
mübarek ayda kin ve nefretten uzak 
durmalıyız. Birbirimize daha saygılı, 
merhametle yaklaşmalıyız. Bu Ra-
mazanın birliğimize, kardeşliğimize, 
hemşerilik bilincinin artmasına vesile 
olmasını, tuttuğumuz oruçların, yap-
tığımız duaların, kıldığımız teravihle-
rin, yapılan hayırların kabul olmasını 
diliyorum. Hangi dilden, dinden, ırk-
tan, mezhepten olursak olalım yaşa-
yacağımız tek yer var o da Türkiye 
Cumhuriyetidir. Bu cumhuriyet hepi-
mizi birleştirecek. Sivil toplum örgüt-
lerine ve hemşeri derneklerine de 
bu noktada büyük görevler düşüyor” 
diye konuştu.

Başkan Tiryaki 
Aydınlıkevler sakinleriyle 

iftarda buluştu
OO HABER MERKEZİ

ALTINDAĞ’DA iftar buluşmaları devam 
ediyor. Altındağ Belediye Başkanı Dr. Veysel 
Tiryaki, Aydınlıkevler Mahallesi sakinleriyle iftar 
sofrasında bir araya geldi.

Altındağ'da geleneksel iftar buluşmaları de-
vam ediyor. Başkent Millet Bahçesi Elmas Dü-
ğün Salonu’nda gerçekleşen iftar buluşma-
sında bu kez Aydınlıkevler Mahallesi sakinleri 
ağırlandı. İftar programına büyük ilgi göste-
ren Altındağlı vatandaşlar, davetlerinden ötürü 
Başkan Tiryaki’ye ve Altındağ Belediyesi’ne te-
şekkürlerini iletti. Başkan Veysel Tiryaki ise, Al-
tındağlılarla iftar sofrasında buluşmaktan duy-
duğu memnuniyeti dile getirdi. 

“EŞİMİZLE, DOSTUMUZLA İFTAR 
SOFRASINDA BİR ARAYA GELİYORUZ”

Aydınlıkevler Mahallesi sakini, Seyfi Demir-
soy Kadın Eğitim ve Kültür Merkezi üyesi Bir-
sen Demirçelik, iftar programından çok mem-
nun kaldığını belirtti. Demirçelik “İftar programı 
her zamanki gibi çok güzel geçti. Başkanımız 
sağ olsunlar, bizleri bu programlarda bir ara-
ya getiriyorlar. Eşimizle, dostumuzla görüşmüş 
oluyoruz. Komşularımızla bir araya geliyoruz, 
mutlu oluyoruz. Kendilerine çok teşekkür ede-
riz” dedi.

İftar programına eşi ile birlikte katılan Aydın-
lıkevler Mahallesi sakinlerinden Necla Uyar ise, 
“Başkanımızdan çok memnunuz. İftar programı 
çok güzel geçti. Bu etkinlikleri dört gözle bekli-
yorum; bu güzel atmosferi teneffüs etmek biz-
leri mutlu ediyor. 11 ayın sultanı, başımızın tacı, 
gönlümüzün ilacı Ramazan geldi, çok mutlu-
yuz. Allah tekrarına erdirsin inşallah…” ifadele-
rini kullandı.



SIYAH MAVI KIRMIZI SARI

İSTANBUL (AA)- PTT AŞ ile Ulaştırma Hiz-
metleri Düzenleme Genel Müdürlüğü tarafından ikin-
ci el araç satışlarında kilometre sıfırlanması veya 
düşürülmesi sebebiyle yaşanan mağduriyetlerin ön-
lenmesi amacıyla sunulan hizmetten 16 milyonu aş-
kın kişi yararlandı. AA muhabirinin, Ulaştırma ve Alt-
yapı Bakanlığına bağlı olarak faaliyet gösteren PTT 
AŞ'den aldığı bilgiye göre, 2017 yılında Ulaştırma 
Hizmetleri Düzenleme Genel Müdürlüğü ile PTT AŞ 
arasında "Bilgi Paylaşımı Esaslarının Düzenlenmesi-
ne Dair Protokol" imzalandı.

Protokol kapsamında PTT AŞ tarafından hizme-
te sunulan uygulamalarla ikinci el araçların satışında 
sıkça rastlanan kilometre sıfırlanması ve düşürülme-
si konusunda mağduriyetlerin engellenmesi hedeflen-
di. İki kurum tarafından paylaşılan verilere, şirketin 
hizmete sunduğu uygulamalar üzerinden aracın pla-
ka veya şasi numarası girilerek ulaşılabiliyor. Hizmet, 
araçların muayenesi sırasında sisteme girilen kilomet-
relerin en güvenilir ve doğru şekilde öğrenilebilmesi-
ne olanak sağlıyor. İkinci el araç alacak vatandaşlar, 
kilometre ve araç muayene bilgilerine www.pttavm.
com, HGS Mobil Uygulama, PTT Bank İnternet Ban-
kacılığı, PTT Bank Mobil ve e-Devlet uygulamaları 
aracılığıyla erişebiliyor.

İkinci el araç satışlarında 
“kilometre dolandırıcılığının” 
önüne PTT hizmetiyle geçiliyor
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Bakan Şimşek, 
“Sektörel Enflasyon 

Beklentileri”ni 
değerlendirdi

ANKARA (AA)- Hazine ve Maliye Baka-
nı Şimşek, piyasa tahmininin üzerinde gerçekle-
şen ocak ayı enflasyonuna rağmen şubatta 12 ay 
sonrası enflasyon beklentilerinin bir önceki aya 
göre reel sektörde 0,9 puan, piyasa katılımcıla-
rında 0,1 puan gerilediğini bildirdi.

Şimşek, NSosyal hesabından yaptığı pay-
laşımda, Merkez Bankasının yayımladığı şubat 
ayına ilişkin “Sektörel Enflasyon Beklentileri” 
verilerini değerlendirdi. “Piyasa tahmininin üze-
rinde gerçekleşen ocak ayı enflasyonuna rağ-
men şubatta 12 ay sonrası enflasyon beklentileri 
bir önceki aya göre reel sektörde 0,9 puan, pi-
yasa katılımcılarında 0,1 puan geriledi.” ifadesi-
ni kullanan Şimşek, hane halkı beklentileri için 
daha kapsayıcı bir anket kullanılmaya başlan-
dığını belirtti. Şimşek, eski seride ocak ayı için 
yüzde 52,1 olan 12 ay sonrası enflasyon beklen-
tisinin yüzde 48,8’e gerilediğine ve şubat ayında 
yatay kaldığına işaret etti.

Hikmet
DÖNMEZ
chkmtdnmz@gmail.com

Bir insana sanatın her ala-
nında var olmak, bu kadar mı 
yakışır?   Fırça, kalem, çeşitli 
testereler, bıçaklar, törpüler, 
eğeler, keskiler, matkaplar ve 
kazıyıcıları varsa ve bunlar da 
Uygur Orhan’ın elinde ise, el-
bette yakışıyor. 

Uygur Orhan, 1963’de 
Harput’ta doğdu. İlk ve orta 
öğrenimini bu kentte tamam-
ladı. Dicle Üniversitesi Eğitim 
Fakültesi Türk Dili Edebiyatı 
bölümünü bitirdi. İlk şiiri Şe-
hir dergisinde yayımlandı. İlk 
kitabı Yüzyıllık İkişık (2012), 
Her Aşk Yüreğine Göre 
(2025), Uygur’uktan Aforiz-
malar (2009), Göğün Zembe-
reği (2009), Roboski Ölüleri 
(20212), yılında yayımlandı. 
Roboski Ölüleri kitabı aynı yıl 
Adnan Yücel Şiir Ödülü’ne la-
yık görüldü. Ardından Dudak 
Okuma Notları (2017) Kemal 
Özer Şiir Jüri Özel Ödülü ve 
Kuşluk Vakti Ekmekleri (2023) 
kitabı ile Sennur Sezer Emek 
ve Direniş Jüri Özel Ödülü 
aldı. Ter ve Lirik (2024) adlı 
yapıtını yakılarak öldürülen 
Mohammad Naurtani’ye ve iş 
cinayetlerinde yitirilen çocuk-
lara adadı. 

Türkiye Yazarlar Sendika-
sı üyesi olan Uygur Orhan’ın 
şiir çalışmaları dışında resim 
ve heykel sanatı üzerine ça-
lışmaları da bulunmaktadır. 
Bu çalışmalarını Lirik Art, 
Avamgard, Çıra Sanat atöl-
yelerini kurarak kolektif bir 
bilinçle sürdürmüştür. Hey-
keltıraş arkadaşı Mehmet La-
tif Sağlam ile gençlik kamp-
larında Guernica, Herakleitos 
ve Barış anıtlarını gerçek-
leştiren sanatçı, Çıra Sanat 
Atölyesi’nde yürüttüğü resim 
ve heykel çalışmalarına, Gri 
Kare Resim, Heykel ve Se-
ramik Sanat Galerisi’nde de-
vam etmektedir.

Mesut Akatay, kitabın arka 
kapağına: “O gerçeğin şiirsel-
liği peşinde koşan bir serüven-
ci. İnsanları seviyor, onlar için 
de acı çekiyor. Dilin iç sesiyle 
yazdığı şiirlerinde sık sık ço-
cukluğa sığınıyor. Doğaya ka-
çıyor. Şiirini diyalektik bir dü-
zeleme oturtuyor. Çizgilerden 
kelimelere giden bir köprü ku-
ruyor kitabında’’ diye yazmış. 

Bunun üzerine belki de 
hiçbir şey yazılmamalı ama 
ben de bir iki cümleyle söz et-
mek istedim.

Yukarıda saydığım ödüllü 
kitaplarından sadece bir tane-
sini okudum. “Dudak Okuma 
Notları” 2017 yılında Kemal 
Özer Şiir Jüri Özel Ödülü’nü 
ne kadar hak ettiğini gerek 
çizimleriyle gerekse şiirleriyle, 
eğer okumadınızsa okuyunca 
sizler de göreceksiniz. 

Sevgili, Orhan Hocam, ki-
tabını bana imzalarken “İnsan 
ruhunun mühendisliği adına-
Kemal Özer anısına” diye im-
zaladı. 

Bu kadar emeğin, duygu-
nun, çekilen acılarının, göz-
lemlerin ve politik birikimin 
devleştirdiği Usta’ya da –İnsan 
ruhunun mühendisliği- yakışırdı.

Politik birikimini şiirlerine 
ve çizgisine taşırken slogan-
laştırmadan ama yüreğinizin 
en derinine ve en doğal haliy-
le kazıyarak nasıl da insanın 
ayaklarını yerden kesiyor, ey-
lem alanındaymışçasına yüre-
ğini harlıyor. 

     Sivas katliamında kat-
ledilen Behçet Aysan’ı anar-
ken; nasıl akıtıyor yüreğinizin 
yağını makas değiştiren tren 
raylarına.

Behçet AYSAN’a
“bir makas düş değiştiriyor
göğü biçiyor..
mavi trendeyim..
şarkışla Gemerek arası..
ne de uzunmuş böyle..
git babam git..
denizlerin düşü çağrışırken 

kalbinde..
bir beden makas değiştiriyor..
şiiri biçiyor kağıtta..”

bir başka dizelerinde şöyle 
diyor, Uygur Orhan:

“böyle fırçasız..
boyasız gecede..
kaç sabır kuşu kondu.. 
biliyor musun sevgili..”
tablo hâlâ simsiyah.”

Orhan hocama; İki nok-
tanın imla kuralında yeri yok 
bildiğim kadarıyla dedim, her 
dizenin sonuna neden iki nok-
ta koyduğunu sordum. Şöyle 
cevap verdi: “O da imla kıla-
vuzuna başkaldırı,” dedi. Say-
gıyla karşıladım.

Yol her daim açık olsun, 
hayallerin başköşeye gelsin 
otursun kıymetli dostum.

İNSANA ve 
SANATA DAİR

DUDAK OKUMA NOTLARI 
Uygur Orhan
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İSTANBUL (AA)- Ya-
pay zeka teknolojile-
rindeki hızlı ilerleme iş 
modellerini yeniden şekil-
lendirirken, artan yatırım 
ihtiyacı ve rekabet baskı-
sının kar marjlarını daral-
tabileceğine yönelik endi-
şeler yazılım şirketlerinin 
hisselerinde satış baskısı-
nı artırıyor.

Küresel ölçekte ya-
pay zeka ve teknoloji ya-
tırımlarına ilişkin uzun va-
deli iyimserlik korunuyor. 
Yapay zekanın ekonomi-
ye dahil olarak bazı sek-
törlerde iş modellerini de-
ğiştirebileceği ve insan 
ihtiyacını sınırlandıracağı 
tahmin ediliyor.

Her geçen gün biraz 
daha aşama kaydeden 
teknoloji, bağlantılı ola-
rak yapay zeka alanında-
ki gelişmeleri hızlandırı-
yor. Yapay zeka alanında 
art arda gelen stratejik or-
taklıklar, sektördeki dönü-
şümün pozitif ivmelenme-
sine katkı sağlıyor.

Yapay zeka tekno-
lojilerindeki hızlı ilerle-
me, yazılım sektöründe 
iş modellerini yeniden şe-
killendirirken, bazı gele-
neksel yazılımlara yönelik 
talebin orta vadede zayıf-
layabileceğine ilişkin bek-
lentiler, bu sektörde faa-
liyet gösteren şirketlerin 
hisseleri üzerinde baskı 
oluşturuyor.

ABD'de Meta'nın uzun 
vadeli yapay zeka altya-
pı yol haritasını ilerletmek 
üzere Nvidia ile çok yıllık 
stratejik ortaklığa gittiğini 
duyurmasının ardından, 
Nvidia ile Oracle arasında 
da yeni bir işbirliği açık-
landı. Oracle ve Nvidia, 
işletmelerin otonom gö-
revler gerçekleştirebilen 
yapay zeka uygulamala-
rının çıkarım süreçlerini 
hızlandırmaya yönelik alt-
yapı entegrasyonu konu-
sunda işbirliğini genişletti.

Analistler, üretken ya-
pay zeka uygulamalarının 
yaygınlaşmasıyla birlik-
te birçok yazılım fonksi-
yonunun doğrudan yapay 
zeka modelleri tarafından 
yerine getirilebilir hale 
geldiğini, bunun da yazı-
lım sektöründe kar marj-
larının daralmasına yol 

açabileceğine dair korku-
ları körüklediğini ifade etti.

Söz konusu gelişme-
ler, yazılım firmalarına du-
yulan ihtiyacın azalabi-
leceğine işaret ederken, 
dünya genelinde bu alan-
da çalışan şirketlerin his-
selerindeki satış baskısı-
nın da artmasına neden 
oldu.

Yazılım ve 
siber güvenlik 

şirketleri haftaya 
satıcılı başladı
Bu doğrultuda ge-

çen hafta ABD'li Palo Alto 
Networks hisseleri yüzde 
10,9, siber güvenlik yazı-
lım şirketi CrowdStrike'ın 
hisseleri yüzde 9,6, Forti-
net hisseleri yüzde 6,5 ve 
Salesforce hisseleri yüz-
de 2,4 değer kaybetti.

Öte yandan, yapay 
zeka şirketi Anthropic'in 
"Claude Code" ürünü için 
yeni programlama yete-
neklerini açıklaması son-
rasında dünkü işlemlerde 
de yazılım ve siber gü-
venlikle ilişkili şirketlerin 
hisselerindeki düşüş dik-
kati çekti. CrowdStrike'ın 
hisseleri yüzde 10'a ya-
kın, Zscaler'in hissele-
ri yüzde 10'un üzerinde, 
Okta'nın hisseleri yüzde 
6,4 ve Fortinet'in hisseleri 
yüzde 5,5 geriledi.

Analistler, bulut ve veri 
tabanı çözümlerinin dışın-
da kalarak yalnızca mu-
hasebe, finans, üretim, 
stok, insan kaynakları ve 
satış gibi operasyonlara 
odaklanan yazılım şirket-
lerinin kısa vadede güç 
kaybedebileceğini kay-
dederek, yapay zeka en-
tegrasyonunda geri kalan 
firmalarda rekabet avan-
tajının aşınabileceğini ve 
hisse performansının gö-
rece baskı altında kalma-
ya devam edebileceğini 
belirtti. Avustralya mer-

kezli KCM Trade Global 
Baş Piyasa Analisti Tim 
Waterer, konuya ilişkin AA 
muhabirine yaptığı değer-
lendirmede, "Piyasalar, 
yapay zekanın yaygınlaş-
masıyla beyaz yakalı iş-
lerin büyük ölçüde orta-
dan kalkması durumunda 
ortaya çıkabilecek olum-
suz ekonomik etkileri tela-
fi edecek kadar verimlilik 
artışı olup olmayacağını 
hala değerlendirmeye ça-
lışıyor." dedi. Yapay zeka 
alanındaki devasa serma-
ye harcamalarının yapılan 
bu harcamaların hakkı-
nı verecek önemli yatırım 
getirileri sağlama konu-
sunda teknoloji şirketlerini 
baskı altına aldığını belir-
ten Waterer, "Dolayısıyla, 
bence yatırımcılar, han-
gi yapay zeka şirketlerinin 
mevcut yüksek değerle-
meleri haklı çıkarabile-
ceği ve hangilerinin çıka-
ramayacağı konusunda 
giderek daha seçici hale 
geliyorlar." değerlendir-
mesinde bulundu.

Yapay zeka yatırımla-
rına yapılan büyük harca-
malar göz önüne alındı-
ğında, teknoloji firmaları 
üzerinde karlılık sağlama 
baskısı olacağını dile ge-
tiren Waterer, "Bu yatırım-
lardan kaynaklı getiriler 
gerçekleşmezse, tekno-
loji şirketleri yatırımcıla-
rın daha fazla incelemeye 
almasıyla ve daha bü-
yük aşağı yönlü baskılar-
la karşılaşabilecek." diye 
konuştu. OpenAI CEO'su 
Sam Altman, Hindistan'da 
düzenlenen Yapay Zeka 
Etki Zirvesi'nde yaptığı 
açıklamalarda, yapay ze-
kanın geleneksel olarak 
insanlar tarafından yapı-
lan işleri daha iyi yerine 
getirebilmesiyle istihdam 
piyasasının bu durumdan 
olumsuz etkilenebileceği 
söyledi.

Yazılım hisseleri 
üzerindeki “yapay zeka” 

baskısı devam ediyor

ANKARA (DHA)- DEM Parti Eş Ge-
nel Başkanı Tülay Hatimoğulları, “Raporda 
yer alan yasal ve demokratik öneriler için 
bayram sonrasını beklemeye gerek yoktur. 
TBMM eğer halkların en büyük temsiliye-
tinin olduğu bir yer ise rapordan hareket-
le Meclis, elini acilen taşın altına koymalı-
dır” dedi.

Hatimoğulları, TBMM’de partisinin 
grup toplantısında konuştu. Hatimoğulla-
rı, ‘Terörsüz Türkiye’ süreci hedefi kapsa-
mında kurulan Milli Dayanışma, Kardeşlik 
ve Demokrasi Komisyonu’nun kamuoyu 
ile paylaştığı rapora ilişkin, “Açık söyleme-
liyim ki; komisyon raporunun eksiklikle-
ri, yetersizlikleri var. Toplumsal gerçeklerle 
uyumlu olmayan yönleri var. Raporda kul-
lanılan dil eski ezberlere dayanıyor, oysa bu 
raporun dili, çözüm ve yepyeni bir dil ol-
malıydı. Kürt meselesini sadece bir güven-
lik sorunu, terör sorunu gibi parantezler içi-
ne sıkıştırmaya kalkmanız kabul edilebilir 
bir şey değil, bu aynı zamanda toplumsal, 
siyasal ve tarihsel yangını görmezden gel-
mek demektir.” dedi.

İSTANBUL (AA)- Yıllık enf-
lasyon beklentileri, şubatta piyasa 
katılımcıları ve reel sektör için ge-
rilerken, hanehalkı için değişmedi. 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Ban-
kası (TCMB), Şubat 2026’ya ilişkin 
“Sektörel Enflasyon Beklentileri” 
verilerini yayımladı.

Buna göre, şubatta, 12 ay son-
rası için yıllık enflasyon beklenti-
leri geçen aya göre, piyasa katılım-
cıları için 0,1 puan azalarak yüzde 
22,10 seviyesine, reel sektör için 
0,90 puan düşerek yüzde 32’ye geri-
lerken, hanehalkı için değişmeyerek 

yüzde 48,81 seviyesinde gerçekleş-
ti. Gelecek 12 aylık dönemde enf-
lasyonun düşeceğini bekleyen hane-
halkı oranı bir önceki aya göre 4,63 
puan azalarak yüzde 20,33 seviyesi-
ne geriledi.

“Meclis, elini taşın 
altına koymalıdır”

TCMB “Sektörel Enflasyon 
Beklentileri”ni yayımladı
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İller Bankası AŞ Zafiyet Yönetim Yazılımı Alınması Mal Alımı İşi mal alımı 4734 sayılı Kamu 
İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/263546
1- İdarenin
1.1. Adı	 : İLLER BANKASI ANONİM ŞİRKETİ GENEL
	   MÜDÜRLÜĞÜ - YATIRIM KOORDİNASYON 
	   DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 : Emniyet Mahallesi Hipodrom Caddesi 9/21 R Blok 
	   YENİMAHALLE/ANKARA 
1.3. Telefon numarası	 : 03125087702
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 : 23.03.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: İller Bankası A.Ş. Yatırım Koordinasyon 
Dairesi Başkanlığı Emniyet Mahallesi Hipodrom Caddesi No:9/21 Toplantı Salonu Yenima-
halle / ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 : İller Bankası AŞ Zafiyet Yönetim Yazılımı Alınması 
	   Mal Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : İDARE bünyesindeki bilişim tabanlı varlıklardaki 
	   zafiyetlerin tespiti ve yönetimini sağlamak 
	   amacıyla; teknik maddelerde belirtilen özellikleri 
	   karşılayan zafiyet yönetimi çözümünün temini, bu 
	   çözüme ait gerekli tüm lisansların 3 (üç) yıl süreyle 
	   satın alınması, kurulumu, yapılandırılması ve teknik 
	   destek hizmeti alınmasını kapsar.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşıla-
bilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 : İller Bankası Anonim Şirketi Genel Müdürlüğü ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 : Teknik Şartname kapsamında temin edilecek li
	   sansların teslim süresi; sözleşmenin 
	   imzalanmasını müteakip 10 takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 : Sözleşmenin imzalanmasını müteakip 10 takvim 	
	   günüdür.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulma-
sı gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer veril-
miştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve or-
taklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belge-
ler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriter-
ler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması 
ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik 
şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
• Teklif sahibi firmanın Ankara’da yerleşik ofisi bulunacaktır.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirme-
leri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucun-
da, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutar-
da geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

HER ŞEY

Siyaset dünyasında sıkça duyduğumuz bir 
söz vardır, “En kötü bir dirhem yönetim, en iyi 
bir okka muhalefetten iyidir.” Bu söz, iktidarın 
sağladığı istikrarı kutsar. Oysa doğa bize başka 
bir hakikat öğretir. Devasa bir ağaç ne kadar 
görkemli olursa olsun, kuruduğunda artık yal-
nızca bir gövdedir. Gölgeleri vardır ama hayatı 
yoktur. O kurumuş gölgenin altında filizlenen 
küçücük bir tohum ise zayıf görünebilir, fakat 
içinde yarın olma ihtimali taşır.

Bugün Türkiye’ye bu gözle bakmak gere-
kiyor.

2026 yılına girdiğimiz ve üzerinden bir ay 
geçti yeni bir yıl yeni bir heyecan. Peki, gös-
tergeler nasıl, ekonomik veriler, toplumun ge-
niş kesimleri için ağır bir tabloyu işaret ediyor. 
Dört kişilik bir ailenin açlık sınırı 31 bin liranın, 
yoksulluk sınırı ise 100 bin liranın üzerine çık-
mış durumda. Çalışanın aylık yaşama maliyeti 
40 bin lirayı aşmış bulunuyor. Mutfak enflas-
yonu resmi hesaplamalara göre dahi yüzde 
40’lar seviyesinde.

En düşük emekli maaşı 20 bin liraya yük-
seltilmiş olsa da, bu gelir açlık sınırının altında 
kalıyor. Ortalama emekli maaşı ise temel ihti-
yaçları karşılamakta zorlanan bir seviyede. Yıl-
larca çalışmış milyonlarca insan, hayatının son 
dönemini geçim hesabı yaparak sürdürüyor.

Memurlar ve ücretliler açısından tablo fark-
lı değil. Maaş artışları, kira ve temel tüketim 
kalemlerindeki yükselişin gerisinde kalıyor. 
Resmî enflasyon ile bağımsız ölçümler ara-
sındaki fark, yurttaşın cebinde hissedilen ger-
çeklikle açıklanan oranlar arasındaki mesafeyi 
büyütüyor, çarşı pazarda bunu gösteriyor.. Bu 
mesafe büyüdükçe güven aşınıyor.

Ekonomide güven, yalnızca finans piyasa-
larının değil, toplumun da temel dayanağıdır. 
İnsanlar yarını öngöremediğinde harcamasını 
kısar, yatırımını erteler, tasarrufunu koruma iç-
güdüsüyle hareket eder. Bu da ekonomik çark-
ların yavaşlamasına, iç talebin daralmasına ve 
işsizliğin artma riskine yol açar. Kısacası me-
sele yalnızca bugünkü enflasyon oranı değil, 
yarına dair beklentinin zayıflamasıdır. Beklenti 
zayıfladığında, siyasal meşruiyet de sessizce 
aşınmaya başlar.

Kırsalda ise yalnızca ekonomik değil, eko-
lojik bir kriz yaşanıyor. Son yılların en sert 
kuraklık döngülerinden biriyle karşı karşıyayız. 
Yağışların tarihsel ortalamaların çok altına 
düşmesi, tarımsal üretimde kayıpları artırıyor. 
Ekim alanları daralıyor, maliyetler yükseliyor, 
üretici borç yükü altında eziliyor. Tarım yalnız-
ca bir sektör değil, gıda güvenliği, kırsal yaşam 
ve toplumsal denge meselesidir. Bu denge 
bozulduğunda, etkisi şehirlerin mutfaklarına 
kadar uzanır.

Gençler açısından da tablo umut verici 
değil. Artan barınma ve yaşam maliyetleri, 
üniversite eğitimini sürdürmeyi zorlaştırıyor. 
Yüksek lisans ve doktora eğitimi, özellikle dar 
gelirli ailelerin çocukları için giderek daha eri-
şilmez hale geliyor. Eğitim, toplumsal yüksel-
menin aracı olmaktan uzaklaştıkça, eşitsizlik 
kalıcılaşıyor. Yoksulluk yaygınlaşıyor.

Bütün bu veriler, siyasal tabloyu da yeni-
den düşünmeyi gerektiriyor. Uzun süredir ik-
tidarda olan anlayış, hâlâ güçlü bir gövdeye 
sahip olabilir. Ancak toplumun geniş kesim-
lerinde hissedilen ekonomik daralma, sosyal 
yorgunluk ve güven kaybı, o gövdenin içten 
içe kuruduğunu düşündürüyor.

Öte yanda muhalefet, meydanlarda sesini 
yükseltiyor. Henüz büyük bir gölge oluşturmuş 
değil, fakat bir filiz gibi toprağı yokluyor. Tarih 
bize şunu öğretir. Büyük dönüşümler çoğu za-
man devasa yapılarla değil, küçük ama inatçı 
başlangıçlarla olur. Asıl mesele, o filizin yal-
nızca itiraz eden değil, umut inşa eden bir dile 
sahip olup olmadığıdır.

Toplum bugün iki tablo arasında bakıyor. 
Geçmişin ağırlığıyla ayakta duran ama yorul-
muş bir yönetim anlayışı mı? Yoksa henüz kı-
rılgan ama yeni bir hikâye yazma iddiasındaki 
bir alternatif mi?

Son sözü, yalnızca rakamlar değil, anlatılan 
gelecek belirleyecek.

Aynaya bakıldığında görülen gelecek 
hikâyesi sahici ise, o filiz toprağı yara-
cak, değilse kurumuş gölgenin altında 
kaybolacaktır.

Ertuğrul
KILIÇ

YORUM
PAYI

Kurumuş Ağaç, 
Filizlenen Tohum

ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ
İMAR VE ŞEHİRCİLİK DAİRESİ BAŞKANLIĞINDAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02405271

Ankara Büyükşehir Belediye Meclisinin 10.02.2026 tarihli ve 230 sayılı kararı ile onay-
lanan Etimesgut İlçesi Atakent Mahallesi 45020 Ada 1 Parselin Kuzeyindeki Park Ala-
nında Mescit Ayrılmasına Yönelik 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği Baş-
kanlığımız ilan panosunda 25.02.2026-26.03.2026 tarihleri arasında bir ay (30 gün) 
süreyle askıya çıkarılacaktır.
İlanen ilgililere duyurulur.

ANKARA (AA)- 
Türkiye'de geçen yıl evlenen 
çiftlerin sayısı 552 bin 237 
olurken boşanan çiftlerin sayı-
sı 193 bin 793 olarak kayıtlara 
geçti. Türkiye İstatistik Kuru-
mu, 2025 yılına ilişkin evlen-
me ve boşanma istatistiklerini 
yayımladı. Buna göre, evle-
nen çiftlerin sayısı 2024 yılın-
da 569 bin 983 iken 2025 yı-
lında 552 bin 237 oldu. Bin 
nüfus başına düşen evlenme 
sayısını ifade eden kaba ev-
lenme hızı, 2025'te binde 6,43 
olarak belirlendi.

Boşanan çiftlerin sayısı 
2024 yılında 188 bin 963 olur-
ken 2025'te 193 bin 793 ola-
rak gerçekleşti. Bin nüfus ba-
şına düşen boşanma sayısını 
ifade eden kaba boşanma hızı, 
geçen yıl binde 2,26 olarak 
hesaplandı. Yıllara göre orta-
lama ilk evlenme yaşı incelen-
diğinde, her iki cinsiyette de 
bu yaş arttı. Ortalama ilk ev-
lenme yaşının 2025'te erkek-
lerde 28,5, kadınlarda 26 ol-
duğu görüldü. Erkek ile kadın 
arasındaki ortalama ilk evlen-
me yaş farkı ise 2,5 olarak ka-
yıtlara geçti.

EN YÜKSEK KABA 
EVLENME HIZI 

GAZİANTEP OLDU
Kaba evlenme hızının ge-

çen yıl en yüksek olduğu il, 
binde 7,76 ile Gaziantep olur-
ken, bu ili binde 7,68 ile Os-
maniye, binde 7,5 ile Şan-
lıurfa izledi. Kaba evlenme 
hızının en düşük olduğu il ise 
binde 4,18 ile Tunceli oldu. 
Bu ili binde 4,58 ile Gümüş-
hane, binde 4,67 ile Ardahan 
takip etti. Toplam evlenmeler 
içinde yabancıların oranı da 

incelendi. Buna göre, yabancı 
damatların sayısı 2025'te 5 bin 
347 olurken bu sayı toplam 
damatların yüzde 1'ini oluş-
turdu. Yabancı gelinlerin sa-
yısı 28 bin 646 olurken bun-
ların, toplam gelinlerin yüzde 
5,2'sini oluşturduğu görüldü.

SURİYELİ GELİNLER 
BİRİNCİ SIRADA

Yabancı damatlar uyrukla-
rına göre incelendiğinde, yüz-
de 20,9 ile Suriyeliler birin-
ci sırada yer aldı. Suriyelileri 
yüzde 18,8 ile Alman ve yüz-
de 5 ile Afgan damatlar izledi. 
Yabancı gelinler içinde yüzde 
13,8 ile Suriyeliler birinci sı-
rada dikkati çekti. Bu gelinleri 
yüzde 13,7 ile Özbek ve yüz-
de 9,6 ile Faslılar takip etti.

EN YÜKSEK KABA 
BOŞANMA HIZI İZMİR 

OLDU
Kaba boşanma hızının 

2025'te en yüksek olduğu il, 
binde 3,28 ile İzmir olarak 
kayıtlara geçti. Bu ilin ardın-
dan binde 3,21 ile Antalya, 
binde 3,14 ile Denizli geldi. 
Kaba boşanma hızının en dü-
şük olduğu il ise binde 0,51 
ile Hakkari olarak belirlendi. 
Hakkari'yi binde 0,52 ile Şır-
nak, binde 0,63 ile Bitlis iz-
ledi.

Boşanmaların, yüzde 
34'ü evliliğin ilk 5 yılı, yüz-
de 20,3'ü ise evliliğin 6-10 yılı 
içinde meydana geldi. Kesin-
leşen boşanma davaları sonu-
cunda 191 bin 371 çocuk ve-
layete verilirken velayetin 
çoğunlukla anneye geçtiği gö-
rüldü. Bu dönemde çocukla-
rın velayetinin yüzde 74,6'sı 
anneye, yüzde 25,4'ü babaya 
verildi.

Türkiye’de geçen yıl evlenen çiftlerin 
sayısı 552 bin 237 oldu

İSTANBUL (AA)- Ulus-
lararası Taşımacılık ve Lojis-
tik Hizmet Üretenleri Derne-
ği (UTİKAD) Başkanı Bilgehan 
Engin, tTürkiye’nin transatlan-
tik ticarette tamamlayıcı bir lo-
jistik merkez olarak öne çı-
kabileceğini vurguladı.  AA 
muhabirine değerlendirmelerde 
bulunan Engin, Münih Güvenlik 
Konferansı’nda ortaya çıkan ge-
lişmelerin, Atlantik’in iki yakası 
arasındaki ortaklığın geleceğine 
ilişkin önemli ipuçları verdiğini 
söyledi. Engin, küresel ticaretin 
son yıllarda art arda gelen şok-
larla ciddi bir çalkantı yaşadığını 
ifade ederek, 2021’de Kovid-19 
salgını, ardından Rusya-Ukray-
na Savaşı’nın devreye girmesiy-
le gıda ve enerji krizlerinin tetik-
lendiğini, Kızıldeniz ve Süveyş 
geçişlerindeki güvenlik riskleri-
nin de lojistik akışları zorlaştırdı-
ğını açıkladı. Bu süreçte maliyet 
optimizasyonuna dayalı gelenek-
sel ticaret yapısının yerini daha 
karmaşık ve kırılgan bir siste-
me bıraktığını dile getiren En-
gin, “Avrupa Birliği ile Amerika 
Birleşik Devletleri arasındaki ti-
caret hattında teknoloji, teknolo-
ji yoğun girdiler, kritik bileşenler 
ve hizmet ticareti ön plana çık-
tı.” diye konuştu.

Engin, söz konusu hat-
tın yaklaşık 10 trilyon dolarlık 
bir hacme sahip olduğuna işaret 
ederek, bu hattın aynı zamanda 

önemli bir enerji koridoru nite-
liği taşıdığını vurguladı. Bu ana 
omurganın NATO ile birlikte de-
ğerlendirildiğinde tek merkez-
li değil, esnek ve alternatifli bir 
yapıya ihtiyaç duyduğunu belir-
ten Engin, Türkiye’nin bu nokta-
da kritik bir rol üstlendiğini söy-
ledi. Engin, NATO’nun kuruluş 
dönemindeki jeopolitik koşullar-
la bugünkü şartların büyük öl-
çüde farklılaştığını ifade ederek, 
Türkiye’nin de bu yeni dönem-
de katkısını yeniden tanımlama-
sı gerektiğini aktardı. Bilgehan 
Engin, Türkiye’nin üretim ve te-
darik zinciri açısından önemli bir 
kanat ülke ve modern liman alt-
yapısına sahip olduğunu belirte-
rek, yaklaşık 15 milyon TEU’luk 
konteyner trafiği ve 550 milyon 
tonun üzerinde yük elleçleyen 
bir deniz yolu kapasitesi bulun-
duğunu kaydetti. Engin, “Türki-
ye, Avrupa, güney ve doğu çepe-
ri ile Orta Doğu’yu ve Karadeniz 
havzalarını birbirine bağlayan 
stratejik bir konumda yer alı-
yor.” şeklinde konuştu. Hizmet 
ihracatı ve hizmet ticaretinde de 
Türkiye’nin güçlü bir altyapı-
ya sahip olduğunu vurgulayan 
Engin, 2026 ve 2030 vizyonla-
rı çerçevesinde Türkiye’nin je-
opolitik dalgalanmalara rağmen 
üretim ve ticaret akışının sürdü-
rülebilmesini sağlayacak enteg-
rasyon ülkelerinden biri olabile-
ceğini ifade etti.

Türkiye’nin transatlantik 
ticarette tamamlayıcı 
lojistik merkez olma 
potansiyeli bulunuyor

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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BEYPAZARI İLÇESİ MERKEZ VE KIRSAL 
MAHALLE SOKAKLARININ KİLİTLİ PARKE 

TAŞI VE BORDÜR TAŞI DÖŞENMESİ
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İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü 
ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) 	 :  2026/314714
1- İdarenin
1.1. Adı 	 :  BEYPAZARI BELEDİYE BAŞKANLIĞI - 
	    FEN İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi 	 :  KURTULUS MAHALLESI MİLLİ EGEMENLİK 
	    CAD NO:49/1 06730 BEYPAZARI/ANKARA
1.3. Telefon numarası 	 :  3127622510
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası 	 :  https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati 	 :  11.03.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres :  BEYPAZARI BELEDİYESİ FEN İŞLERİ 
	     MÜDÜRLÜĞÜ
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı 	 :  BEYPAZARI İLÇESİ MERKEZ VE KIRSAL 
	    MAHALLE SOKAKLARININ KİLİTLİ PARKE TAŞI 
	    VE BORDÜR TAŞI DÖŞENMESİ İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı 	 :  5,200.00 m2 6lik Kilitli Parke Taşı, 16,000.00 m2 
8 lik Kilitli Parke Taşı, 1,200.00 m 50 lik Bordür Taşı, 2,800.00 m 75 lik Bordür Taşı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşıla-
bilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer 	 :  Beypazarı Merkez ve Kırsal Mahalleleri
3.4. Süresi/teslim tarihi 	 :  Yer tesliminden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi 	 :  Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün 	
	    içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulma-
sı gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer veril-
miştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif 
edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin 
sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması 
halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ti-
caret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak 
kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin 
süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühen-
dislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
A - ALT YAPI İŞLERİ
V. GRUP: KARAYOLU İŞLERİ 
1. Otoyollar   2.  Devlet, il ve köy yolları 3.  Cadde ve sokak yapım işleri
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri: İnşaat Mü-
hendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirme-
leri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecek-
lerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutar-
da geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,2
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

HER ŞEY

Nerede ‘O Eski 
Ramazanlar’..?

Ramazan ayı, yalnızca 
‘Sahur’ ile ‘İftar’ arasında 
aç kalınan bir oruç ayı değil;

‘Ramazan’ kalplerin 
yumuşadığı, sofraların be-
reketlendiği, insanların bir-
birine biraz daha yaklaştığı 
müstesna bir zaman dilimi-
dir. Ancak yıllar geçtikçe 
Ramazanların ruhunda bazı 
değişiklikler olduğu inkâr 
edilemez. Eski Ramazanlar-
la şimdilerdeki Ramazanlar 
arasında ‘Nerde o eski Ra-
mazanlar’ dedirten belirgin 
farklar aşikar. Hem sosyal 
hem kültürel bazı belirgin 
farkların yanı sıra dijitalle-
şen çağda teknolojik açıdan 
da değişim yaşandığı yaba-
na atılmamalı.

Eskiden: Mahalle kültü-
rü çok daha güçlüydü. İftar 
vakti yaklaşırken sokaklarda 
tatlı bir telaş başlardı. Pen-
cerelerden yayılan yemek 
kokuları fırınlardan sokağa 
yayılan “Ramazan Pidesi” 
kokuları birbirine karışır 
‘Pide Kuyrukları’ sokağa 
taşar, çocuklar iftar topu-
nun sesini heyecanla bekler 
‘Ramazan Topu’ patlayınca 
koşarak ‘top patladı, top 
patladı..!’ diyerek evlere 
haber verirlerdi.

Komşular birbirini iftara 
davet eder ya da pişen ye-
mekler paylaşılır tabağın biri 
gider biri gelirdi. İhtiyaç sa-
hipleri mahalle içinde daha 
kolay fark edilir ve destek 
olunurdu. Teravih namazı 
sonrası cami çıkışında çay 
ocaklarında içilen çayların 
ve yapılan sohbetlerin, Ra-
mazan gecelerinde ayrı bir 
yeri vardı. Ramazan, toplu 
yaşanan bir manevi atmos-
fer oluştururdu. Hele sahur 
zamanı davulcuların manile-
ri ve davudi sesi hala kulak-
larda çınlamıyor mu?

Günümüzde: Apartman 
yaşamı ve şehirleşme ne-
deniyle komşuluk ilişkileri 
zayıfladı. Dayanışma daha 
çok sivil toplum kuruluşları 
ve sosyal yardım kuruluşları 
üzerinden yürütülüyor. Aile 
içi iftarlar daha yaygın, ka-
labalık sofralar daha az.

Eskiden: Teravih na-
mazlarına katılım daha 
yoğundu. Kadın erkek ço-
cuğuyla genciyle yaşlısıyla 
başında takkesi elin sec-
cadesi ve tesbih ile mahal-
le camileri dolup taşardı.. 
Mukabeleler camilerde top-
luca yapılırdı. Annelerimiz 
camiye mukabeleye gider-
lerken ‘Kur’an-ı Kerimleri’ 
göğüsüne barasak hürmetle 
taşırlardı.

Ramazan davulcuları da 
önemli bir gelenekti. Sokak 
sokak yaya olarak gezer 
insanları sahura kaldırırlar-
dı. Lambaları yanmayan 
evlerin önünde biraz daha 
yüksek sesle uyanmalarını 
bekler ritmi artırırlardı.

Günümüzde: Yoğun 
iş temposu nedeniyle cami 
katılımı bazı yerlerde azaldı. 
Mukabeleler televizyon ve 
internet üzerinden mobil ci-
hazlardan da takip ediliyor. 
Ramazan davulculuğu bazı 
bölgelerde azalsa da bir va-
sıta üzerinde hâlâ devam 
eden yerler var tabi ki. Kim 
uyanmış kim geç kalmış 
umursamadan.

Eskiden: İftar ve sahur 
saatleri radyo ve takvimler-
den takip edilirdi. ‘İmsaki-
yeler’ Ramazan gelmeden 
bastırılır evlerde panoya 

asılır bir askerin ‘Şafak’ say-
dığı gibi işaretlenir altı çizi-
lirdi. Televizyon program-
ları sınırlıydı. Ailece aynı 
sofrada ve aynı programlar 
izlenirdi.

Günümüzde: Telefon 
uygulamaları iftar saatleri-
ni anlık bildiriyor. Sosyal 
medya Ramazan atmosfe-
rini farklı bir boyuta taşıdı. 
Dijital platformlarda özel 
Ramazan içerikleri yayınla-
nıyor.

Eskiden: Sofralar daha 
sade ve gelenekseldi. Ev ya-
pımı yemekler yenirdi. Gün 
içerisinde fazla açlık çek-
memek için tok tutsun diye 
Sahurda ‘Temcit Pilavı’ ya-
pılır hamur işleri tüketilirdi. 
Çoğu zaman üç beş hurma 
ile oruçlar tutulur fazla çe-
şitten uzak, israf daha azdı.

Günümüzde: Sofra-
lar belki daha zengin, belki 
daha çeşitli; fakat bazen o 
eski samimiyetin eksikliği 
hissediliyor. Sosyal medya-
da paylaşılan gösterişli ma-
salar, Ramazan’ın manevi 
havasından ziyade sunumu 
öne çıkabiliyor. Daha çe-
şitli ve gösterişli sofralar 
hazırlanıyor. Restoranlarda 
toplu iftar organizasyonları 
yaygınlaştı. Sosyal medya-
da “Ramazan sofraları” ve 
“menü fiyatları” paylaşımı 
yapılıyor. Televizyonlarda 
ve sosyal medyada diyetis-
yenler iftar ve sahur ne ye-
meli ne yememeli tavsiyele-
rinde bulunuyor.

Eskiden: Orta oyun-
ları, Karagöz-Hacivat gös-
terileri yapılırdı. Mahalle 
meydanlarında etkinlikler 
düzenlenirdi.

Günümüzde: Bele-
diyeler tarafından büyük 
organizasyonlar yapılıyor. 
AVM ve kültür merkezle-
rinde Ramazan etkinlikleri 
düzenleniyor. Geleneksel 
eğlenceler daha sembolik 
hale geldi.

Eski Ramazanlar daha 
çok mahalle odaklı, sade ve 
yüz yüze ilişkilerin güçlü ol-
duğu komşuluk ilişkilerinin 
daha samimi hissedildiği bir 
dönem olarak hatırlanır.

Yeni Ramazanlar ise 
teknolojinin, şehirleşmenin 
ve modern yaşamın etkisi 
altında, daha bireysel ama 
aynı zamanda daha çeşitli 
imkânlara sahip bir yapıya 
bürünmüştür.

Yine de Ramazan’ın özü 
değişmiş değil. Oruç tutan 
bir insanın kalbinde olu-
şan sabır, paylaşma isteği 
ve şükür duygusu hâlâ ay-
nıdır. Belki sokaklar eskisi 
kadar kalabalık değil, belki 
komşuluk bağları zayıfla-
mış; ama bir hurmayla bir 
yudum su ile açılan orucun 
verdiği huzur dün neyse bu-
gün de odur.

Aslında burnumuzu 
sızlatan şey sadece eski 
zamanlar değil; o hatırla-
dığımız birlik beraberlik ve 
samimiyetti. Ramazan’ın 
gerçek güzelliği, hangi yılda 
yaşarsak yaşayalım, kalp-
lerimizdeki huzur ve mut-
lulukta saklı. Eğer paylaş-
mayı, hatırlamayı ve gönül 
almayı başarabilirsek, başka 
kültürleri taklit etmeyi bı-
rakıp özümüze dönebilsek 
Ramazanı ‘Ruhuna Uygun 
yaşaya bilirsek bu Ramazan 
da “O Eskimeyen Rama-
zan” aslında.

Ali
TEPE

FARKLI PENCERE

ANKARA (AA)- Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanı Abdulkadir Uraloğlu, AA muhabirine, cep 
telefonu şebekelerinin Türkiye'de hizmet ver-
meye başlamasının 32. yıl dönümü dolayısıyla 
değerlendirmede bulundu. Uraloğlu, Türkiye’de 
23 Şubat 1994’te yapılan ilk cep telefonu gö-
rüşmesinin üzerinden 32 yıl geçtiğini belirterek, 
“Türkiye’nin, saniyede 20 gigabit veri aktarım 
hızı sunacak olan 5G teknolojisini kullanması-
na sayılı günler kaldı.” dedi. ​​​​​​​Japonya'da Nip-
pon Telegraph and Telephone (NTT) tarafından 
ilk ticari 1G ağının 1979'da devreye alındığı bil-
gisini paylaşan Uraloğlu, "Türkiye'de 23 Şu-
bat 1994'te dönemin Başbakanı Tansu Çiller'in, 
dönemin Cumhurbaşkanı Süleyman Demirel'i 
aramasıyla gerçekleşen ilk cep telefonu görüş-
mesinin üzerinden 32 yıl geçti. Bu görüşmey-
le başlayan dijital mobil iletişim, Türkiye'de ya-
şamı köklü şekilde değiştirdi. Böylece Türkiye, 
analog araç telefonlarından dijital GSM çağının 
ilk adımlarını atmış oldu." diye konuştu.

Uraloğlu, 23 Şubat 1994'ün Türkiye'de cep 
telefonu şebekelerinin hizmet vermeye başlama 
günü olduğunu hatırlatarak, Çiller'in Demirel'i 
aramasının Türkiye'de 2G teknolojisinin (dijital 
GSM) kullanılmaya başlandığı zamanı simgele-
diğini söyledi. Türkiye'nin, 1991 yılında araç te-
lefonları üzerinden kullanılan 1G teknolojisiyle 
mobil iletişim alanında ilk adımı attığına dikka-
ti çeken Uraloğlu, "Türkiye'de internet kullanı-
mı 1993 yılında başlarken cep telefonları üze-
rinden sesli görüşme, veri iletimi ve kısa mesaj 
(SMS) gönderimini mümkün kılan 2G teknolo-
jisi ise 1994'te hizmete sunuldu." diye konuştu. 
Uraloğlu, ülkede 3G hizmetlerinin 2009'da dev-
reye alındığını aktararak, sesin yanında datanın 
da önem kazanmasıyla Türkiye'nin 3G'ye geçiş 
yaptığını dile getirdi.

4,5G'DEN 5G'YE GEÇİŞ 1 NİSAN'DA 
BAŞLAYACAK

4,5G hizmetinin 1  Nisan  2016'da aktif edil-
diğini ve mobil internet hızlarında büyük artış 
sağlandığını vurgulayan Uraloğlu, şöyle devam 
etti: "4,5G hizmetleri devreye alınarak mobil in-
ternet ve veri erişiminde önemli bir sıçrama ya-
şandı. Türkiye, mobil cihazlarda internet hızı-
nı 4,5G teknolojisi sayesinde 10 kat artıran yeni 
imkanlara kavuştu. Türkiye'nin, saniyede 20 gi-
gabit veri aktarım hızı sunacak olan 5G teknolo-
jisini kullanmasına sayılı günler kaldı. Türkiye, 
mobil iletişim teknolojisinde 1 Nisan'da büyük 
bir dönüşüme hazırlanıyor. Çalışmaları uzun 
yıllardır devam eden ve 3 operatörün 16 Ekim 
2025'te gerçekleştirilen ihalede 11 frekans pake-
tini satın aldığı 5G teknolojisi, 1 Nisan'da kulla-
nıcılara sunulacak. 1G'den 5G'ye uzanan süreç, 
iletişim teknolojilerinin nasıl evrildiğini net şe-
kilde gösterdi. Cep telefonları, hayatımızda sa-
dece iletişim değil, iş, eğitim, ekonomi ve sos-
yal yaşamı dönüştüren bir altyapı haline geldi."

Türkiye’de mobil iletişim 
“32 yaşında”, 5G kapıda

ANKARA (DHA)- Azerbaycan'ın Dağ-
lık Karabağ Bölgesi'ndeki Hocalı'da 34 yıl 
önce yaşanan katliamda yaşamını yitirenler, 
Ankara'da Azerbaycan Büyükelçisi Reşad 
Mammadov'un katıldığı törenle anıldı. Er-
meni güçlerinin 26 Şubat 1992'de Hocalı'da 
yaptığı katliamda hayatlarını kaybedenler 
için Hacı Bayram Veli Üniversitesi'nde anma 
töreni düzenlendi. Törene; Azerbaycan'ın 
Ankara Büyükelçisi Reşad Mammadov, aka-
demisyenler ve öğrenciler katıldı. Törende 
ilk olarak 'Hocalı Katliamı: Büyük Cinayet' 
belgesel filmi gösterildi.

'NEYİ GÖRMEZDEN GELDİK'
Ardından konuşan Büyükelçi Mamma-

dov, Hocalı Katliamı'nın bir cinayet olduğu-
nu söyleyerek, "Bu katliam neden oldu? Er-
meniler tarafından; çocuklara karşı, yaşlılara 
karşı, kadınlara karşı suç türetme iktidarın-
da olan bir nesil büyüdü. Ne büyüttü bunları? 
Hangi felsefe? Biz neyi görmedik? Neyi gör-
mezden geldik? Bu suçları türetme iktidarın-
da olan bir toplum gelişti. Bugün bu sorula-
ra cevap aramak için buradayım. Çünkü biz 
bu sorulara cevap bulmazsak komşularımı-
zın içinde, kendi içimizde düşmanlarımızın 
içinde yeniden bu tür suçlar türeyebilir. Ço-
cuk öldürebilir, kadın öldürebilir, yaşlı öldü-
rebilirler; sivil insanlara karşı kurşununu yö-
neltip kan dökebilirler. Maalesef bizim millet 
bunu yaşadı" dedi. Büyükelçi Mammadov, 
bağımsız bir devlet kurmak için ağır bedel-
ler ödediklerini vurgulayarak, "Bu gibi olayla-
rın başımıza bir daha gelmemesi için Hoca-
lı Soykırımı'nın bütün sorularına bilimin bakış 
açısıyla cevap bulmalıyız. Bu bakış açısını 
bir daha bu soykırımların, insanlığa ve beşe-
riyete karşı türetilen cinayetlerin bir daha tek-
rarlanması için iyi değerlendirmeliyiz" dedi.

Hocalı Katliamı 
kurbanları, 

Ankara’da anıldı
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GECEKONDU ÖNLEME BÖLGELERİNDE YAPILMASI 
PLANLANAN 18. MADDE İMAR UYGULAMASI 

1. PAKET HİZMET ALIMI İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                               Basın-ILN02407790

Gecekondu Önleme Bölgelerinde Yapılması Planlanan 18. Madde İmar Uygulaması 1. Paket 
Hizmet Alımı İşi hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık 
ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/303534
1- İdarenin
1.1. Adı	 : TOPLU KONUT İDARESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 : Bilkent Plaza B1 Blok 06800 Bilkent - 
	   ÇANKAYA/ANKARA 
1.3. Telefon numarası	 : 03125652000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 : 25.03.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: T.C. Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı 	
	   Toplu Konut İdaresi Başkanlığı- İhale Salonu
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 : Gecekondu Önleme Bölgelerinde Yapılması Planla-
nan 18 Madde İmar Uygulaması 1. Paket Hizmet Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : 3194 Sayılı İmar Kanunun 18. Maddesi Uyarınca Ya-
pılacak İmar Uygulamaları İle ilgili 3 Kalem Hizmet Alınması
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :  Adana, Adıyaman, Afyon, Ağrı, Amasya, Ankara, 
	   Antalya, Artvin, Aydın, Bingöl, Bitlis, Bolu, Burdur, 
	   Çankırı, Çorum, Denizli, Diyarbakır, Elazığ, Erzincan, 
	   Erzurum, Eskişehir, Gaziantep, Giresun, 
	   Gümüşhane, Hakkari, Hatay, Isparta, Mersin, İzmir, 
	   Kars, Kastamonu, Kayseri, Kırşehir, Konya, Kütahya, 
	   Malatya, Manisa, Kahramanmaraş, Mardin, Muğla, 
	   Muş, Nevşehir, Niğde, Ordu, Rize, Samsun, Siirt, 
	   Sivas, Sinop, Tokat, Trabzon, Tunceli, Şanlıurfa, 
	   Uşak, Van, Yozgat, Zonguldak, Aksaray, Bayburt, 
	   Karaman, Kırıkkale, Batman, Şırnak, Bartın, 
	   Ardahan, Iğdır, Karabük, Kilis ve Osmaniye illeri
3.4. Süresi/teslim tarihi	 : İşe başlama tarihinden itibaren 365 
	   (ÜçyüzAltmışBeş) gündür.
3.5. İşe başlama tarihi	 : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 7 gün 
	   içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. İsteklinin alt yüklenicilere yaptırmayı düşündüğü işlerin listesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Yapımla ilgili hizmet işlerinde son onbeş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında 
teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin ya-
rısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmele-
rin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşa-
vir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu göste-
ren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat gere-
ğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Büro Tescil Belgesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.3194 sayılı İmar Kanunu kapsamındaki her türlü imar uygulaması işleri yapmış olmak ben-
zer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak 
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatla-
rın çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale 
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Mühendislik Hizmetleri/0,72
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

TBMM (AA)- MHP Genel Baş-
kanı Devlet Bahçeli, partisinin 
TBMM Grup Toplantısı’nda, rama-
zanın dayanışma ve yardımlaşma 
duygusunun şahikası, milli ve ma-
nevi değerlerin şah damarı oldu-
ğunu söyledi. Bahçeli, "Milli Eğitim 
Bakanlığının 12 Şubat 2026 tarihin-
de yayımladığı, Türkiye Yüzyılı Ma-
arif Modeli kapsamında 'ramazan 
ayı etkinlikleri' konulu genelgeyi so-
nuna kadar destekliyorum." dedi.

Devlet Bahçeli, "Fakat bir tür-
lü anlamadığımız, anlayamadığı-
mız açmaz da esasen şudur: Ma-
nevi erimenin ve ahlaki erozyonun 
küresel salgın halini aldığı, her 
cepheden tehditler savurduğu bu-
günkü dünyanın alaca karanlık tab-
losunda çocuklarımızı düşünme-
yelim mi? Onları Müslüman Türk 
milletinin haslet ve hususiyetleriyle 
teçhiz etmeyelim mi? Geleceğimiz 
için kaygılanmayalım mı? Ne yap-
saydık? Akışa mı bıraksaydık? Üç 
maymunu mu oynasaydık? 'Ölen 
öldü, kaybolan kayboldu, tükenen 
tükendi, elden ne gelir, kalanlar bi-
zim' mi deseydik?" değerlendirme-
sinde bulundu.

Milli Eğitim Bakanlığının 12 Şu-
bat 2026'da Türkiye Yüzyılı Maa-
rif Modeli kapsamında ramazan ayı 
etkinlikleri konulu bir genelge ya-
yımladığını hatırlatan Bahçeli, bu 
şekilde yerinde ve kıvamında bir 
adımla doğrusunun yapıldığını kay-
detti. Bu durumu takdir ve tebrik et-
tiklerini söyleyen Bahçeli, "Yine bu-
günlerde dağa taşa Allah dedirten, 
her yaş grubunda göz kamaştıran 
bir akıma dönüşen 'Kabe'de hacılar 
hu der Allah' isimli ilahiyi ve bu ila-
hiyi seslendiren kardeşimizi de gö-
nülden alkışlıyoruz." diye konuştu.

Bakanlığın genelgesinde özet-
le Milli Eğitim Temel Kanunu'nun 2. 
maddesine atıfla Türk milli eğitimi-
nin genel amacının milli, ahlaki, in-
sani, manevi ve kültürel değerleri 
benimseyen, koruyan ve geliştiren, 
bu değerleri davranış haline ge-
tirmiş bireyler yetiştirmek olduğu-
nun kaydedildiğini aktaran Bahçeli, 

"Türk milletinin sağduyu ve vicdan 
sahibi hangi mensubu bu gerçekle-
ri inkar veya ihmal edebilecektir?" 
sorusunu yöneltti.

MHP lideri Bahçeli, İlköğretim 
ve Eğitim Kanunu'nun 1. maddesi-
nin açık olduğuna işaret ederek, il-
köğretimin öğrencilerin bedensel, 
zihinsel ve ahlaki gelişimlerine hiz-
met eden temel bir eğitim süreci ol-
duğunu belirtti.

"Bu genelgenin neresi 
yanlıştır?"

Türkiye Yüzyılı Maarif Mo-
deli'nin insanı ruh ve beden bütün-
lüğü içinde ele alan, bilgiyi ahlaki 
sorumlulukla bütünleştiren bütün-
cül bir eğitim sistemine dayandığını 
ifade eden Bahçeli, genelgede yer 
aldığı üzere, bu modelin merkezin-
de, erdem, değer, eylem çerçeve-
si, değerlerin öğrenciler tarafından 
içselleştirilerek günlük yaşamların-
da davranışa dönüşmesinin esas 
olduğunu söyledi. Bahçeli, sözlerini 
şöyle sürdürdü: "Ramazan ayı bo-
yunca, öğrencilerimizin paylaşma 
bilincini geliştirmeye, ihtiyaç sahip-
lerine yardım etme konusunda far-
kındalık kazandırmaya, dayanışma 
duygularını güçlendirmeye yönelik 
eğitsel, sosyal etkinliklerin planla-
narak uygulanmasının önemi, anı-
lan genelgede ifade bulmuş ve ta-
limat mahiyetiyle de ilan edilmiştir. 
Bu genelgenin neresi yanlıştır? Eli-
nizi vicdanınıza götürüp düşünü-
nüz, Türkiye'nin 'Talibanlaştığına' 
dair en ufak bir emare, en küçük 
bir delil göreniniz var mıdır? Rama-
zan ayı etkinliklerine 'Talibanlaşma' 
ve 'gericilik' diye yaygara koparan-
lar, hakiki manada yobaz değiller 
midir? Merhum Cemil Meriç'in ifa-
desiyle söylersek, yeni yobazlık, 
kendimize ait mukaddese kulakla-
rımızı tıkayış ve kendimizden ka-
çış olarak tanımlanmayacak mı-
dır? 'Maarifin Kalbinde Ramazan' 
şenliklerinin neresinde sakınca var-
dır? Cumhuriyet Halk Partisi Ge-
nel Başkanı ve İslam karşıtlığında 
birleşen yönetici taifesi hele bir an-

latsın da duyalım, öğrenelim. Din 
düşmanı olmayıp, yalnızca İslam 
düşmanlığında mevziiye giren, bu 
nedenle ruhunu iblisin emanetine 
veren çürük aydınlar ne istedikleri-
ni açık yüreklilikle hele bir söylesin-
ler. Kültürel mirasımızı güçlendiren, 
paylaşma ve birlikte olma bilinci-
ni teşvik eden samimi faaliyetlerin 
neresinde pürüz, neresinde laiklik-
le çelişen bir çarpıklık söz konu-
sudur? Yabancı ülkelerde her pa-
zar kiliseye giden çocukları mesele 
yapmayıp da ramazan ayının me-
habetini ve muhabbetini aşılayan 
ahlaki ve manevi sorumluluğu tar-
tışmaya açmaya cüret eden sütü, 
hamuru lekeli güruha nasıl sessiz 
kalalım? Nasıl hiçbir şey olmamış 
gibi tepkisiz duralım? Yahu bunlar-
da hiç mi utanma duygusu kalma-
dı? Be hey kifayetsiz muhterisler, 
Allah var."
"Alayınız karanlıksınız, 

alayınız karanlıktasınız, 
haberiniz yok"

"Laikliği Birlikte Savunuyoruz" 
başlıklı bildiriyi hatırlatan Bahçe-
li, "Sözde uzman ve akademisyen-
lerden mürekkep 168 kişi bir araya 
gelerek 'Laikliği Birlikte Savunuyo-
ruz' başlığıyla imzaladıkları bir bildi-
riyi kamuoyuyla paylaşmışlar. Bana 
sorarsanız bu 168 kişiyi yana yana, 
üst üste koyup toplasanız bir insan 
bile etmezler, edemezler. Diyor-
lar ki, laikliği savunmak suç değil-
dir. Diyorlar ki, şeriatçı dayatmaları 
reddediyoruz. Diyorlar ki, karanlı-
ğa teslim olmayacağız. Alayınız ka-
ranlıksınız, alayınız karanlıktasınız 
haberiniz yok." dedi. Bahçeli, Milli 
Eğitim Bakanlığının genelgesinden 
dolayı, "Türkiye'de gerici-şeriatçı 
bir kuşatma olduğu" söylemlerinin 
dile getirildiğini belirterek, "Allah'a 
iman etmek gericilikse, biz de bal 
gibi, buz gibi gericiyiz. Çocukları-
mıza ramazan ayının muteber ah-
lak ve manasını aktarmak gerici-
lik olarak değerlendiriliyorsa, biz de 
buna sonuna kadar ortağız." diye 
konuştu.

“MEB’in ramazan genelgesini 
sonuna kadar destekliyorum”

ANKARA (AA)- Türk madencilik sektörü, sürdürüle-
bilirlik alanında oluşturulan ortak standartlar çerçevesinde 
iş sağlığı ve güvenliği performansını güçlendirerek iş kaza-
larını sıfıra indirmeyi ve sektörde güvenlik kültürünü kalıcı 
hale getirmeyi hedefliyor.

Türkiye Madenciler Derneği (TMD), sektör genelin-
de sürdürülebilirlik ilkelerini kurumsal çerçeveye oturt-
mak amacıyla Sorumlu Madencilik İnisiyatifi'ni başlatarak 
bu kapsamda iş sağlığı ve güvenliğine odaklanan Güvenli 
Madencilik Forumu'nu devreye aldı.

Derneğin dört temel ilke üzerine yapılandırdığı prog-
ramın ilk ayağını oluşturan forum, ilk saha toplantısını ta-
mamladı. Türkiye'nin önde gelen 16 madencilik şirketi-
ni aynı platformda buluşturan yapı, iş sağlığı ve güvenliği 
performansını uluslararası standartlar seviyesine yükselt-
meyi hedefliyor. Forum kapsamında şirketler, tüm kaza ve 
güvenlik verilerini International Council on Mining and 
Metals (ICMM) standartlarına göre raporlayacak. Anonim-
leştirilen veriler her altı ayda bir TMD ile paylaşılacak ve 
ilerleyen süreçte kamuoyuna açıklanacak. TMD, rekabet 
yerine insan hayatını merkeze alan bu modelin ağır sanayi-
de benzeri olmayan bir yapı oluşturduğunu ve sektörde gü-
venlik kültürünü kalıcı biçimde güçlendireceğini belirtiyor.

TMD Başkanı Mehmet Yılmaz, AA muhabirine, Gü-
venli Madencilik Forumu'na adım atan 16 şirketin sektör-
deki toplam çalışanların yaklaşık yüzde 20'sini istihdam et-
tiğini dile getirerek, "Bu tablo, hedefimize doğru önemli 
bir mesafe aldığımızı gösteriyor." dedi. Yılmaz, madenci-
lik sektöründe yalnızca ekonomik değerin değil, bölgedeki 
yaşamın da korunması gerektiğine işaret ederek, "Eğer bir 
yere değer katarak gidiyorsak, üretilen altın, kömür, krom 
ya da kurşundan daha kıymetli olan şey, o bölgedeki yaşa-
mın kendisidir. Madenler insanı ve çevreyi gözeterek işle-
tilmeli, başta yöre halkı olmak üzere kamuoyuna somut bir 
kamu yararı sunmalıdır." ifadelerini kullandı.

Sürdürülebilirlik çalışmalarında su yönetiminin kritik 
bir başlık olduğunu vurgulayan Yılmaz, iklim değişikliğiy-
le birlikte suyun stratejik bir kaynak haline geldiğini söyle-
di. Yılmaz, proses sularının arıtılarak yeniden kullanılması-
nın, yer altı suyu yerine yüzey sularının tercih edilmesinin 
ve deşarjın en düşük seviyede tutulmasının bu noktada te-
mel uygulamalar arasında yer aldığını belirtti.

HEDEF SIFIR KAZA
Yılmaz, madencilik sektöründe ölümlü iş kazalarının 

toplam ölümlü iş kazaları içindeki payının yaklaşık yüzde 
4 civarında olduğuna dikkati çekerek, "Her kaza önlenebi-
lir. Liderlik, eğitim ve bunun bir kültüre dönüştürülmesiyle 
kazaların önüne geçilebilir." dedi.

Bu kapsamda dernek bünyesinde Sürdürülebilir Ma-
dencilik İnisiyatifi'nin hayata geçirildiğini aktaran Yılmaz, 
geçen yıl imzalanan protokolle üyelik için sürdürülebilir 
madencilik ilkelerine uyum yönünde somut adım atma şar-
tı getirildiğini ve sürecin kademeli ilerlediğini bildirdi. Yıl-
maz, ayrıca madenlerde meydana gelen iş kazalarının ortak 
bir platformda toplanarak kapsamlı bir veri tabanı oluştu-
rulması amacıyla Güvenli Madencilik Forumu'nun kurul-
duğunu, kazaların kök neden analizlerinin sektörle pay-
laşılacağını ve tekrarının önlenmesine yönelik ortak bir 
anlayış geliştirileceğini söyledi.

MADENCİLİKTE, İNSAN VE ÇEVRE ODAKLI 
YAKLAŞIM ARAMALARI HIZLANDIRACAK
İnsanı ve çevreyi odağa alan faaliyetlerle maden ara-

malarının hızlandırılması gerektiğini vurgulayan Yılmaz, 
"Madenciler olarak daha fazla risk sermayesini arama fa-
aliyetlerine çekmek zorundayız." diye konuştu. Yılmaz, 
kamu tarafında ise ruhsat güvencesinin büyük önem taşı-
dığına değinerek, "Faaliyet gösteren şirketler gerekli ruh-
sat ve izinleri yerine getirdikten sonra süreçlerin yavaşla-
maması ve belirsizlik yaşanmaması için devlet desteği çok 
önemli." dedi. Madencilik alanındaki sivil toplum kuru-
luşları ve sektör paydaşlarının insanı ve çevreyi önceleyen 
yaklaşımlara yönelmesi gerektiğini belirten Yılmaz, ma-
dencilikte "ülke menfaatleri ve dışa bağımlılığı azaltma" 
perspektifinin öne çıkması gerektiğini kaydetti.

2026'DA 10 MİLYAR DOLAR İHRACAT İÇİN 
KOLLAR SIVANDI

Yılmaz, madencilik ihracatının geçen yıl 6,2 milyar do-
lara ulaştığını aktararak, "İlerleyen dönemde ihracat hede-
fimizi 10 milyar dolar olarak belirledik." ifadesini kullandı. 
Geçen yıl yaklaşık 92 milyar dolar seviyesinde gerçekleşen 
dış ticaret açığının, petrol ve doğal gaz hariç tutulduğun-
da 45 milyar dolarlık kısmının madencilikten kaynaklandı-
ğı anlatan Yılmaz, bunun yaklaşık 24,5 milyar dolarının da 
altın ithalatı olduğunu bildirdi.

Madencilik sektörü, ortak 
sürdürülebilirlik standartlarıyla iş 

kazalarını sıfıra indirmeyi hedefliyor
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KURUMSAL KAYNAK YÖNETİM SİSTEMİ SAP LİSANSLARI YAZILIM GÜVENCESİ mal alımı 
4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/288759
1- İdarenin
1.1. Adı	 : ETİ MADEN İŞLETMELERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 	
	   SATIN ALMA DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 : Kızılırmak Mahallesi 1443 Cadde No:5 06530 
	   Çukurambar- ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 : 03122942000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 : 18.03.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Eti Maden İşletmeleri Genel Müdürlüğü Kızılırmak 	
	   Mahallesi 1443. Cadde No:5 06530 Çukurambar-	
	   Çankaya/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 : KURUMSAL KAYNAK YÖNETİM SİSTEMİ SAP Lİ
	   SANSLARI YAZILIM GÜVENCESİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : 1 Adet Sap Programı Lisansları Yazılım Güvencesi 	
	   Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 : Eti Maden İşletmeleri Genel Müdürlüğü Kızılırmak 
	   Mahallesi 1443. Cadde No:5 06530 Çukurambar-	
	   Çankaya/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 : Teknik Şartnamedeki istemlerin tümü 30 (otuz) 
	   takvim günü içinde uygun olarak eksiksiz, test 
	   edilmiş ve çalışır halde teslim edilmelidir.
3.5. İşe başlama tarihi	 : Sözleşmenin imzalanmasını müteakip 5 gün içinde 
	   işe başlanır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması 
ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik 
şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
İsteklilerin “SAP Partneri” olduklarını gösteren belge
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, 
üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 100 (Yüz) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

GİFED İş Kadınlarının 
Ankara Çıkarması!

İŞ kadınları, KA-
İSDER ev sahipli-
ğinde gerçekleşen 
ziyaretlerde, birçok 
kamu kuruluşu ile 
görüşmeler gerçek-
leştirdi.

Türkiye’de iş kadınlarının kur-
duğu ilk ve tek federasyon olan 
Girişimci İş Kadınları Federas-
yonu (GİFED) geniş bir 
heyetle Ankara ba-
kanlıklarına ve bürok-
rasisine çıkarma 
yaptı! GİFED Kuru-
cu üyelerinden Ka-
dın İşveren ve Sanayi-
ler Derneği (KAİSDER) ev 
sahipliğinde gerçekleşen ziyaret-
lerde, iş kadınlarının karşılaştığı 
zorluklar paylaşıldı, çözüm öneri-
leri masaya yatırıldı. 

GİFED Yönetim Kurulu Baş-
kanı Oya Eroğlu başkanlığın-
daki heyet, bakanlıklar ve Dün-
ya Bankası başta olmak üzere 
11 kurumu ziyaret etti.  Bölge-
lerindeki ve Türkiye genelindeki 
sorunlarını ve çözüm önerilerini 
paylaşan iş kadınlarını dinleyen 
kurum yöneticileri, kadınların iş 
ve sosyal yaşamda daha fazla 
güçlenmesi için verecekleri so-
mut destekleri açıkladılar. 
BAKANLIKLARIN DESTEĞİ

GİFED Yönetim Kurumu 
Başkanı Oya Eroğlu, yönetim ku-
rulu üyeleri ve il temsilcilerinden 
oluşan 10 kişilik iş kadınları he-
yeti, Çalışma ve Sosyal Güven-
lik Bakan Dr. Vedat Işıkhan ile 
görüştü. İşveren kadınlar olarak, 
bakanlık çalışmalarında paydaş 
olunabileceğinin aktarıldığı gö-
rüşmede, bu bağlamda yapıla-
cak çalışmalar ele alındı. Heyet 
aynı zamanda; Sanayi ve Tekno-
loji Bakan Yardımcısı Oruç Baba 
İnan’ı ziyaret ederek, üretim eko-
nomisi hakkındaki sorunları ve 
görüş önerilerini ilettiler. 

Hazine ve Maliye Bakan Yar-
dımcısı Abdullah Erdem Canti-
mur ile yapılan görüşmede, iş 
kadınlarının karşılaştığı vergi so-
runları masaya yatırılırken, Ba-
kan Yardımcısı Cantimur, bakan-
lığın yaklaşımını aktardı. 

ANKARA KALKINMA 
AJANSI’NIN DESTEĞİ
Sanayi ve Teknoloji Bakanlı-

ğı Kalkınma Ajansları Genel Mü-
dürü Ahmet Şimşek ve Ankara 
Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri 
Av.Dr. Duhan Kalkan ile yapılan 
toplantıda, kalkınma ajansları-
nın iş kadınlarına vereceği pro-
je destekleri ele alındı.  Kalkan, 
toplantıda, iş kadınlarının proje 

getirmeleri halinde gereken des-
teği vereceklerini, proje üretme 
konusunda da eğitim yardımında 
bulunacaklarını söyledi.
DÜNYA BANKASI DESTEĞİ

GİFED heyetinin Dünya Ban-
kası Türkiye Direktörü Humberto 
López ziyaretinde bankanın ça-
lışma sistemi anlatılırken, özellik-
le; yeşil dönüşüm, sürdürülebilir-
lik, kadın ve gençlik projelerinde 
çok önemli proje destekleri veri-
lebileceği iletildi. Bu projelerle il-
gili spesifik bilgi verildi. Humberto 
López, heyetin ziyaretini çok an-
lamlı bulduğunu, GİFED’in ulusal 
ve uluslararası toplantılarına ka-
tılmaktan memnun olacağını bil-
dirdi. 

ODALARIN DESTEĞİ
Ankara Büyükşehir Beledi-

ye Başkan Vekili Faruk Köylüoğ-
lu ile görüşmenin ardından Anka-
ra Sanayi Odası (ASO) Yönetim 
Kurulu Başkanı Seyit Ardıç ve 
Ankara Ticaret Odası Başkanı 
Gürsel Baran ziyaret edildi. He-
yetin odaların karar alma meka-
nizmalarında daha fazla yer al-
mak istemelerinden son derece 
memnuniyet duyduklarını ifade 
eden Ardıç ve Baran, iş kadınla-
rını oda seçimleri için şimdiden 
hazırlıklı olmaya davet ettiler. 

AKK DESTEĞİ
Ankara Kent Konseyi (AKK) 

Başkanı Halil İbrahim Yılmaz ile 
de bir toplantı gerçekleştiren Gİ-
FED Heyeti, kendi iş alanlarıyla 
ilgili bilgi verdiler. Yılmaz, toplan-

tıda, bütçeyle değil gönüllülükle 
iş yapan AKK’nin iş kadınlarının 
verdikleri bilgi dahilinde, her türlü 
kolaylaştırıcı hizmeti sağlayacak-
larını açıkladı. 

İç Anadolu Sanayici ve İş İn-
sanları Dernekleri Federasyo-
nu (İÇASİFED) Yönetim Kuru-
lu Başkanı Süleyman Ekinci’yi 
de ziyaret eden heyet, şu isimler-
den oluştu: GİFED Başkanı Oya 
Eroğlu, GİFED Başkan Yardımcı-
ları Canan Karalar, Betül Sezgin, 
Samiye Hancıoğlu, Güliz Arıkoğ-
lu, Genel Sekreter Nazan Akın-
cı, Yönetim Kurulu Üyesi Mehlika 
Gider, Nihan Çakıcı, Ufuk Ekinci, 
Mürüvet Beydağı.

GİFED
İş kadınları başta olmak üze-

re kadınların iş ve sosyal hayatta 
karşısına çıkan sorunların çözü-
mü için daha güçlü ses çıkar-
mayı hedefleyen bir Anadolu ka-
dın hareketi olan GİFED, Bursa 
(Bursa İş Kadınları ve Yönetici-
leri Derneği), İzmir (İzmir İş Ka-
dınları Derneği), Kocaeli (Kocaeli 
İş Kadınları Ve Yöneticileri Der-
neği), Ankara (Kadın İşveren Ve 
Sanayiciler Derneği), Afyonka-
rahisar (Afyonkarahisar İş Ka-
dınları Derneği), Aydın (Aydın İş 
Kadınları Derneği), Konya (Kon-
ya İş Kadınları Derneği), Mer-
sin (Mersin Girişimci İş Kadınları 
Derneği) ve Gaziantep (Girişim-
ci Kadınların Desteklenmesi Der-
neği) ’in içinde bulunduğu 9 öncü 
iş kadını derneğinin çatı örgütü… 
GİFED’in 850 üyesi bulunuyor.

RIZA
PEHLİVAN

Mamak’ta Tokat Vakfı 
ile Ramazan buluşması

OO HABER MERKEZİ

MAMAK Belediye-
si, Ramazan Ayının bir-
lik ve beraberlik iklimini 
hemşehri dernekleriyle 
kurduğu iftar sofraların-
da paylaşmaya devam 
ediyor. Lavanta Kül-
tür Merkezi’nde düzen-
lenen iftar programında 
Tokat Vakfı’na bağlı der-
neklerle bir araya geline-
rek Ramazan’ın bereketi 
paylaşıldı.

Lavanta Kültür 
Merkezi’nde gerçekleşen 
iftar yemeğine; önce-
ki dönem Devlet Bakan-
larından Reşat Doğru, 
CHP Tokat Milletveki-
li Kadim Durmaz, önce-
ki dönem Tokat Millet-
vekili Kazım Özer, Zile 
Belediye Başkanı Şükrü 
Sargın, Danıştay Tetkik 

Hâkimi Mehmet Akbulut, 
Emekli Tümgeneral Dr. 
Mehmet Okkan, Mamak 
Belediye Başkan Yar-
dımcıları  Erdoğan Do-
ğan ve Fırat Gökçe, Ma-
mak Belediye Başkan 
Danışmanı İsmail Genç-
kurt, MABEL A.Ş. Ge-
nel Müdürü Ömer Eken, 
Tokat Vakfı Başkanı Ke-
rem Erdem, ile dernek 
başkanları ve çok sayıda 

hemşehri katıldı.
“RAMAZAN’IN 
BEREKETİNİ 

BİRLİKTE 
PAYLAŞIYORUZ”
İftar programında ko-

nuşan Mamak Belediye-
si Başkan Yardımcısı Er-
doğan Doğan, Ramazan 
ayının paylaşma ve da-
yanışma ruhuna vurgu 
yaptı. Aynı sofrada bu-
luşmanın büyük bir an-
lam taşıdığını belirten 

Doğan, birlik ve bera-
berliğin önemine dikkat 
çekti.

Ramazan ayının rah-
met, bereket ve paylaş-
ma ayı olduğunu dile 
getiren Doğan, konuş-
masında programın dü-
zenlenmesinde emeği 
geçen başta Tokat Vak-
fı Başkanı Kerem Erdem 
olmak üzere tüm yöneti-
cilere teşekkür eden Do-
ğan, tutulan oruçların ka-
bul olması temennisinde 
bulunarak Ramazan ayı-
nın ilçeye, ülkeye ve tüm 
İslam âlemine sağlık, hu-
zur ve hayırlar getirmesi-
ni diledi.

Hacı Bayram-ı 
Veli Camisi’nde 

Ramazan 
etkinlikleri 

ilgiyle sürüyor
OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir 
Belediyesi’nin Ramazan ayı 
dolayısıyla düzenlediği et-
kinlikler, hem çocuklardan 
hem de yetişkinlerden yo-
ğun ilgi görüyor. Sosyal Hiz-
metler Daire Başkanlığı’nın 
Ramazan’a özel olarak Hacı 
Bayram-ı Veli Camisi’ne kur-
duğu etkinlik çadırı, hafta 
sonu Başkentlilerin vazgeçil-
mezi oldu.

Ankara Büyükşehir Bele-
diyesi (ABB), Ramazan ayı 
coşkusunu ve maneviyatı-
nı kentin dört bir yanında dü-
zenlediği etkinliklerle hisset-
tirmeye devam ediyor.

Başkent’in en önemli ma-
nevi kültür mirasları arasında 
yer alan Hacı Bayram-ı Veli 
Camisi’nde kurulan Büyük-
şehir Belediyesi’nin Rama-

zan etkinlik çadırındaki etkin-
likler, vatandaşlardan yoğun 
ilgi görüyor.
HAFTA SONUNUN TADINI 

ETKİNLİK ÇADIRINDA 
ÇIKARDI

Ramazan ayı boyun-
ca her perşembe, cuma, cu-
martesi ve pazar günleri çe-
şitli etkinlikleri Başkentlilerle 
buluşturan etkinlik çadırında, 
hafta sonunda sahne çocuk-
ların oldu. Etkinliğe velileri 
ile birlikte gelen minikler; yüz 
boyama ve kum boyama et-
kinliğine katılırken balon ve 
lezzetli ikramlıkların da sahi-
bi oldu.

ABB,  ayrıca çadırda 
yaş almış bireyler için sağ-
lık taraması gerçekleştirirken 
Grup Hâne’nin eşsiz yoru-
muyla seslendirdiği ilahi din-
letisiyle de manevi atmosferi 
taçlandırdı.

ABB Sosyal Hizmetler 

Daire Başkanlığı Klinik Psi-
kolog Merve Hazer Koyu, et-
kinliklerin Ramazan boyun-
ca devam edeceğini ifade 
ederek, vatandaşları Hacı 
Bayram-ı Veli Camisi’ndeki 
çadıra şu sözlerle davet etti:

“Ankara Büyükşehir Be-
lediyesi olarak Ramazan 
coşkusunu hep birlikte Hacı 
Bayram’da kutluyoruz. Bura-
da, hafta sonu cumartesi ve 
pazar günleri 13.00'ten itiba-
ren çocuklarımız için eğlen-
celi etkinlikler düzenliyoruz. 
Perşembe, cuma, cumarte-
si ve pazar günleri ise yaş 
almış vatandaşlarımız için 
hem sağlık taraması gerçek-
leştiriyoruz hem de ilahi din-
letileri gerçekleştiriyoruz. 
Tüm hemşehrilerimizi Hacı 
Bayram’daki bu bereketli bu-
luşmaya davet ediyor, her-
kese hayırlı Ramazanlar di-
liyoruz.”
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Patent Vekilliği ve Marka Vekilliği Sınavları Organizasyonu hizmet alımı 4734 sayılı Kamu 
İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/320085
1- İdarenin
1.1. Adı	 : STRATEJİ GELİŞTİRME DAİRESİ BAŞKANLIĞI 
	   DİĞER ÖZEL BÜTÇELİ KURULUŞLAR TÜRK 
	   PATENT VE MARKA KURUMU
1.2. Adresi	 : Gazi Mahallesi Hipodrom Cad. No:13 (06560) 
	   YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 : (312) 303 1334
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 : 18.03.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres:	  Gazi Mah. Hipodrom Cad. No:13 
	      Yenimahalle/ANKARA (TÜRK PATENT VE 
	     MARKA KURUMU)
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 : Patent Vekilliği ve Marka Vekilliği Sınavları 
	   Organizasyonu
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : 1 Adet Patent Vekilliği ve Marka Vekilliği Sınavları 
	   Organizasyonu
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşıla-
bilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 : Ankara ve İstanbul
3.4. Süresi/teslim tarihi	 : İşe başlama tarihinden itibaren 90(Doksan) gündür
3.5. İşe başlama tarihi	 : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün
	   içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulma-
sı gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer veril-
miştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve or-
taklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve bel-
geler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamla-
nan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya ben-
zer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin 
sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması 
halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükle-
ri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tari-
hinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz ola-
rak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ti-
caret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak 
kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin 
süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu kurum ve kuruluşlarına yönelik gerçekleştirilen yazılı sınav organizasyonu ve sınav 
uygulama hizmetleri benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirme-
leri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecek-
lerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutar-
da geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecek-
tir.

Başkan Özarslan iftarda Yozgatlılarla buluştu
OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediye Baş-
kanı Dr. Mesut Özarslan, Mev-
lana Kültür Merkezi’nde dü-
zenlenen iftar programında 
Yozgatlılarla buluştu. Prog-
ramda Kur’an-ı Kerim tilaveti, 
ilahi dinletisi ve sema gösteri-
si düzenlenirken oruçlar dua-
larla açıldı.

İftar programına; Keçiören 
Belediye Başkanı Dr. Mesut 
Özarslan’ın yanı sıra; Türki-
ye İttifakı Partisi Genel Baş-
kanı Ferhat Yılmaz, AK Par-
ti Keçiören İlçe Başkanı Ömer 
Faruk İslam, İYİ Parti Keçiö-
ren İlçe STK Sorumlu Başka-
nı Kenan Çağlar, Ankara Yoz-
gatlı Dernekler Federasyonu 
Onursal Başkanı Ahmet Koç, 
önceki dönem Ankara Yozgat 

Demokrat Dernekler Federas-
yonu Başkanı İbrahim Çetin, 
Keçiören Yozgatlılar Dernek 
Başkanı Aytaç Bingöl, Keçiö-
ren Yozgatlılar Derneği Kadın 
Kolları Başkanı Meryem As-
lan, Keçiören Yozgatlılar Der-
neği başkan yardımcıları ve 
yönetim kurulu üyeleri, Yozgat 

iline bağlı hemşehri dernek-
lerinin başkanları, muhtarlar, 
meclis üyeleri, başkan yardım-
cıları ve çok sayıda Yozgatlı 
vatandaş katıldı.
“YOZGATLI İNSAN DEMEK, 

GÖNLÜ GÜZEL İNSAN 
DEMEKTİR”

Programda katılımcılara 

seslenen Keçiören Belediye 
Başkanı Dr. Mesut Özarslan, 
Yozgatlıların; yiğitliğin, inan-
cın, vatan sevgisinin ve millî 
birlik ruhunun simgesi olduğu 
belirterek şöyle konuştu: “Yoz-
gatlı olmak, yiğidin harman ol-
duğu yerden olmak demektir. 
Yozgatlı olmak, Hz. Muham-
med Mustafa (s.a.v.) Efendimi-
zin sancaktarı olmak demek-
tir. Yozgatlı olmak; hak, hukuk, 
adalet yolunda Hz. Ali Efen-
dimiz gibi Ehl-i Beyt’in yolun-
da dimdik duranlar demektir. 
Yozgat Yaylası demek, Bozok 
Yaylası demek; Hoca Ahmet 
Yesevi’nin, Horasan erenleri-
nin Anadolu coğrafyasında in-
sanlığın kaderini ‘dava, insan-
lık davasıdır’ diyerek insanlığa 
hizmet için adanmış insanla-
rın ta kendisi demektir. Ne za-

man bu vatan coğrafyası dar-
da kalsa; Conkbayırı’nda, 
Yemen’de, Kafkaslar’da, 
Polatlı’da, vatanın her köşe-
sinde Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk ve silah arkadaşlarıyla 
birlikte ‘Ya Allah, ya Muham-
med, ya Ali!’ diyen insanların 
ta kendisidir Yozgatlılar. Yoz-
gatlı insan demek, gönlü gü-
zel insan demek; birliğin, be-
raberliğin ta kendisi demektir. 
İşte birlik ve beraberliği yaşa-
dığımız on bir ayın sultanı ra-
mazanda sizlerle birlikte iftar 
sofralarını paylaşmanın onu-
runu ve gururunu yaşıyorum. 
Kıymetli hemşerilerim, bizler 
sizin başınıza baş olmaya de-
ğil, hizmetkâr olmaya geldik. 
Öyle de devam edeceğiz. Bu 
Keçiören’de ne kadar Yozgatlı 
yaşıyorsa, Ankara’da ne kadar 

hemşehrimiz yaşıyorsa hep-
si bizim başımızın tacıdır ve 
hizmete devam edeceğiz. Ra-
mazan ayınız mübarek olsun. 
Tuttuğunuz oruçlar, yaptığınız 
ibadetler Yüce Allah’ın nezdin-
de kabul ve makbul olsun. Ne 
mutlu Türk’üm diyene.”

“KEÇİÖREN’E 
HİZMET ETMEKTEN 
GERİ DURMAYAN 

BAŞKANIMIZDAN ALLAH 
RAZI OLSUN”

AK Parti Keçiören İlçe 
Başkanı Ömer Faruk İslam 
da konuşmasında, Yozgatlıla-
rın Ankara’nın sosyal ve siya-
si hayatında belirleyici olduğu 
vurgulayarak şunları söyle-
di: “Bu mübarek günde bizleri 
bu sofrada buluşturan, her ne 
olursa olsun Keçiören’e hiz-
met etmekten geri durmayan 

kıymetli Belediye Başkanımı-
za da burada huzurlarınızda 
şükranlarımı sunuyorum. Al-
lah ondan razı olsun. Tabii ki 
Ankara’da yaşayıp, Ankara’da 
siyaset yapıp da bir kenara 
Yozgat yazmadan, Yozgatlı-
ların gönlüne girmeden, onla-
ra dokunmadan Ankara’da si-
yaset yapmak çok mümkün 
değildir. Çünkü Ankara nüfu-
sunun büyük çoğunluğu Yoz-
gatlı hemşerilerimizden oluşur. 
Ben de Ankara’da doğup bü-
yüyen bir kardeşiniz olarak, bu 
yaşa kadar birçok Yozgatlıyla 
dostluklar etmiş, gidip gelmiş, 
gönül sofrasında kimi zaman 
misafir olmuş, kimi zaman mi-
safir etmiş bir kardeşinizim. Bu 
vesileyle hepinize şükranları-
mı sunuyor, hayırlı ramazanlar 
diliyorum.”

Öğrenciler, KYK yurtlarındaki 
yemek hizmetlerinden memnun

ANKARA (AA) - Gençlik ve 
Spor Bakanlığına bağlı Kredi ve 
Yurtlar Kurumu (KYK) yurtlarında 
kalan öğrenciler, sunulan yemek 
hizmetinden memnun oldukları-
nı ifade etti.

 Ankara'da 3 bin 606 kişinin 
kaldığı Cebeci Site Kız Öğrenci 
Yurdu'nda kalan öğrenciler, gıda 
mühendisi ve il müdürlüğü diye-
tisyenlerinin denetiminde hazır-
lanan menülerle besleniyor. Yurt-
ta vejetaryen öğrenciler ile çölyak 
hastalarına yönelik özel menüler 
de hazırlanıyor.

Ramazan ayı dolayısıyla if-
tar ve sahur hizmeti devam eder-
ken, öğrenciler menülerle ilgili ta-
leplerini idareye iletebiliyor. Aylık 
olarak hazırlanan yemek listele-
ri oluşturulurken öğrenci görüşle-
ri de alınıyor.

Yurtta 3 yıldır kalan Zeliha Ka-
radoğan, yemeklerin yanı sıra 
yurdun sunduğu imkanlara da 
dikkati çekerek, "Atölyeler gibi 
yapı olarak da çok fazla imkan 
var. Eğitim anlamında da, danış-
man hocalarımız çok ilgili. Film 
geceleri gibi sosyalleşmemiz için 

çok fazla imkan sunuluyor. Bu-
rada çok fazla insanla tanıştım. 
Özellikle manevi danışmanlık ofi-
sinde etrafı süslerken, hizmet ya-
parken, sosyal hizmet aktiviteleri 
yaparken çok fazla sosyalleş-
me imkanımız oluyor. Kalabalık 
ama kalabalığın hakkını veren bir 
yurt." ifadelerini kullandı.

Öğrencilerden Beren Becioğ-
lu ve İrem Nur Yıldırım da yemek-
lerin genel olarak beğenildiğini ve 
porsiyonların yeterli olduğunu dile 
getirdi.

Öte yandan yurtta uygulanan 

"Komşum Projesi" kapsamında if-
tardan arta kalan yemekler, öğ-
rencilerle birlikte paketlenerek 
ihtiyaç sahiplerine ulaştırılıyor. 
Öğrenciler ayrıca paketleme sü-
recine katılarak dağıtıma destek 
veriyor. Artan yemeklerin bir bö-
lümü ise anlaşmalı hayvan barı-
naklarına gönderiliyor.

Devlet tarafından sabah kah-
valtısı için 85 lira, akşam yemeği 
için 160 lira destek sağlanan yurt-
larda, öğrencilerin hem denge-
li hem de yeterli beslenmesi he-
defleniyor.

“Veteriner Hekimliği hizmet 
projesi” için başvurular başladı

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir 
Belediyesi’nin Ankara Ve-
teriner Hekimleri Odası iş 
birliğiyle hayata geçirdiği 
“Veteriner Hekimliği Hiz-
met Projesi” kapsamında 
başvurular başladı.

Kırsal Hizmetler Daire 
Başkanlığı, kentteki hay-
vancılığın geliştirilmesi ve 
kentteki küçük aile işlet-
melerinin sürdürülebilirli-
ği için Türkiye’de ilk kez 
uygulanacak bir projeyi 
daha hayata geçirdi. Bu 
kapsamda Ankara Vete-
riner Hekimleri Odası ile 
“Veteriner Hekimliği Hiz-
met Projesi” için protokol 
imzalandı.

BAŞVURULAR 
BAŞLADI

Hizmetten yararlan-
mak isteyen vatandaşlar 
11 Mart 2026 tarihine ka-
dar https://baskenttarim.

ankara.bel.tr/login adre-
si üzerinden başvuru ya-
pabilecek.

Protokole ilişkin ko-
nuşan ABB Genel Sekre-
ter Yardımcısı Ahmet Me-
kin Tüzün, Büyükşehir 
Belediyesi’nin Türkiye’de 
bir ilke daha öncülük et-
tiğini vurguladı. Tüzün, 
küçük ve orta ölçekli iş-
letmeleri desteklemek 
amacıyla bu protokolü 
imzaladıklarını belirterek 
şu bilgileri verdi:

“Bu protokol kapsa-
mında, Ankara’da 1-20 
arası büyükbaş hayva-
nı olan veya 1-200 ara-
sı küçükbaş hayvanı olan 
yetiştiricilerimizin, hay-
van sağlığı ve veterinerlik 
hizmetleri bedelini Anka-
ra Büyükşehir Belediyesi 
ödemeye başlayacak. Bu 
sayede Ankara Büyükşe-
hir Belediyesi, Türkiye’de 
bir ilki gerçekleştirmiş 
olup yetiştiricilerin daha 
sağlıklı hayvansal üretim 

yapmalarını sağlayacak. 
Hayırlı uğurlu olsun.”
YILDA İKİ KEZ ÖDEME 

YAPILACAK
Proje kapsamında; 1 

ile 20 büyükbaş veya 1 
ile 200 küçükbaş hayva-
nı bulunan yetiştiricilere 
yılda iki defa belirli mik-
tarda maddi destekte bu-
lunulacak. Yetiştiriciler, 
Başkent Kartlarına yatırı-
lacak para ile serbest ve-
teriner hekimlerden aldı-
ğı hizmetin bir kısmının 
ödemesini gerçekleştire-
bilecek. Destek sayesin-
de ekonomik nedenlerle 
veteriner hekim hizmeti 
almakta zorlanan küçük 
aile işletmelerine, ilçeler-
de bulunan serbest ve-
teriner hekimler tarafın-
dan suni tohumlama, aşı, 
ilaç, ilaçlı tedavi ve cer-
rahi müdahale gibi birçok 
hizmet verilecek.

Çankaya’da “Gençlik Koşusu” gerçekleşti
OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediyesi ile An-
kara Running iş birliğinde düzen-
lenen Çankaya Gençlik Koşu-
su, Anıttepe’de 180 sporseveri 
bir araya getirdi. İki ayrı parkurda 
gerçekleşen etkinlik, katılımcılara 
keyifli bir deneyim yaşattı.

Çankaya Belediyesi Genç-
lik ve Spor Hizmetleri Müdürlü-

ğü ile Ankara Running koşu gru-
bu iş birliğinde, Çankaya’da spor 
kültürünü yaygınlaştırma amacıy-
la düzenlenen Çankaya Genç-
lik Koşusu, Başkent’te sporse-
verleri buluşturdu. Pazar sabahı 
Anıttepe'de bir araya gelen her 
yaştan 180 katılımcı ısınma prog-
ramının ardından iki ayrı parkur-
da koştu.

Etkinlik kapsamında 5 kilomet-

re ve 10 kilometre olmak üzere iki 
ayrı parkurda koşan katılımcılar, 
5K parkurunda 6:00, 6:30 ve 6:45 
tempo grupları; 10K parkurunda 
ise 5:30 ve 6:00 tempo grupları 
oluşturdu. Farklı tempo seçenek-
leri sayesinde hem amatör hem 
de düzenli koşu yapan sporsever-
ler kendi seviyelerine uygun grup-
larla parkuru tamamladı.



SIYAH MAVI KIRMIZI SARISAYFA 04

25 ŞUBAT 2026 ÇARŞAMBASpor 11SONSÖZ

www.sonsoz.com.tr

ELEKTRİK ENERJİSİ İLETİM HATTI FLORA-FAUNA 
DEĞERLENDİRME RAPORU HAZIRLANMASI 

HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                               Basın-ILN02408159

Elektrik Enerjisi İletim Hattı Flora-Fauna Değerlendirme Raporu Hazırlanması hizmet 
alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu’nun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile 
ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/309840
1- İdarenin
1.1. Adı	 : TÜRKİYE ELEKTRİK İLETİM ANONİM 
	   ŞİRKETİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 : Nasuh Akar Mah. Türkocağı Cad. No: 12 PK: 
	   06100 Balgat ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 : 0312 203 8814-203 8499
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 : 10.03.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Türkiye Elektrik İletim A.Ş. Genel Müdür-
lüğü Ticaret Dairesi Başkanlığı Nasuh Akar Mah. Türk Ocağı Cad. No:2 Kat:15 Oda 
No: 89 Balgat Çankaya/ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 : Elektrik Enerjisi İletim Hattı Flora-Fauna Değer-
lendirme Raporu Hazırlanması
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : 12 ay süreli, 20 Adet Flora-Fauna Değerlendirme
	   Raporu Hazırlanması
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 : TEİAŞ Genel Müdürlüğü Merkez ve Taşra 
	   Teşkilatı görev alanları.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 : İşe başlama tarihinden itibaren 12(Onİki) aydır
3.5. İşe başlama tarihi	 : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 1 gün
	   içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç) /üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi 
ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kri-
terler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya 
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim bel-
gesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalele-
re ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağı-
na ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret 
sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir 
tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru 
son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belge-
nin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişki-
yi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1. Ornitolojik Değerlendirme Raporu, Çevresel Etki Değerlendirmesi Raporu, Eko-
sistem Değerlendirme Raporu veya Ekolojik Etki Değerlendirme Raporu hazırlanması 
işleri ayrı ayrı ya da birlikte benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen bi-
rim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme im-
zalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R): Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıkla-
ma istenecektir.

Trabzonspor’un 
golcüleri 
durdurulamıyor

TRABZON (AA) - Trend-
yol Süper Lig’in 23. haftasını 48 
puanla 3. sırada tamamlayan 
Trabzonspor’un golcü futbolcuları 
Paul Onuachu, Felipe Augusto ve 
Ernest Muçi durdurulamıyor.

 Süper Lig'de en son Gazian-
tep FK'yi deplasmanda Paul Onu-
achu ve Felipe Augusto'nun gol-
leriyle 2-1 yenen bordo-mavili 
takımda bu sezon gollere 3 oyun-
cu damga vurdu.

Ligde 23 maçta rakip fileleri 45 
kez havalandıran bordo-mavili-
lerde Paul Onuachu, forma giydi-
ği 20 karşılaşmada 17 golle takı-
mının en skorer oyuncusu olurken, 
gol krallığı yarışında da zirvede 
yer aldı.

Onuachu'yu Brezilyalı futbolcu 
Felipe Augusto ve Arnavut oyun-
cu Ernest Muçi takip etti. Augus-
to 22 maçta 10, Ernest Muçi de 19 
karşılaşmada 10 kez fileleri hava-
landırdı.

GOLLERİN YÜZDE 82'SİNİ 
ATTILAR

Onuachu, Augusto ve Muçi, 
takımlarının ligde attığı 45 golün 
37'sini kaydederek bordo-mavili ta-
kımı üst sıralarda tuttu.

Trabzonspor'un gollerinin yüz-
de 82,2'sine imza atan Onuachu, 
Augusto ve Muçi, ligde 13 takım-
dan fazla gol attı.

Onuachu, Afrika Uluslar Kupası 
dönüşünde gollerine devam etti

Trabzonspor'da cezası ve Afri-
ka Uluslar Kupası'na katılması ne-
deniyle 3 lig maçında takımdan 

uzak kalan Paul Onuachu, dönü-
şünün ardından kaldığı yerden 
gollerine devam etti.

Bordo-mavili futbolcu, 2-1 galip 
gelinen 19. haftadaki Kasımpaşa 
maçı ile 1-1 beraberlikle tamamla-
nan 20. haftadaki Hesap.com An-
talyaspor karşılaşmasında birer, 
21. haftada 3-0 kazanılan Sam-
sunspor müsabakasında da iki gol 
kaydetti.

Trabzonspor'un 22. haftada 
Fenerbahçe'ye 3-2 yenildiği karşı-
laşma ile 2-1 kazanılan Gaziantep 
FK maçlarında 1'er kez rakip file-
leri havalandıran Nijeryalı oyuncu, 
son 5 maçta 6 gole imza attı.

MUÇİ, SON 11 HAFTADA 10 
GOL ATTI

Trabzonspor'da Ernest Muçi, 
özellikle son haftalarda takımına 
önemli skor katkısı yaptı.

Teknik direktör Fatih Tekke'nin 
ilk günlerde eleştirilmesine karşın 
ısrarla forma şansı verdiği Arna-
vut oyuncu, son 11 haftada 10 gol 

kaydetmeyi başardı.
AUGUSTO'DAN İLK 

SEZONUNDA İYİ 
PERFORMANS

Trabzonspor'un sezon ba-
şında Belçika temsilcisi Cercle 
Brugge'den kadrosuna kattığı 22 
yaşındaki Felipe Augusto, ilk sezo-
nunda takımına önemli skor des-
teği verdi.

Brezilyalı futbolcu, 22 lig ma-
çında 1517 dakika görev alırken 
10 gol atmayı başardı.

TOPLAM 8 FUTBOLCU 
GOL ATTI

Trabzonspor'da 23 haftalık pe-
riyotta 8 oyuncu gol sevinci yaşa-
dı.

Karadeniz ekibinde Onuac-
hu, Augusto ve Muçi'nin yanı sıra 
Oleksandr Zubkov 3, Christ Inao 
Oulai 2 gol kaydetti.

Stefan Savic, Okay Yokuşlu ve 
takımdan ayrılan Danylo Sikan da 
birer kez rakip fileleri havalandırdı.

Galatasaray, Şampiyonlar 
Ligi son 16 turu bileti için 
Juventus’a konuk olacak

TORİNO(AA) -  Ga-
latasaray, UEFA Şam-
piyonlar Ligi’nin son 16 
play-off etabı rövanş ma-
çında bugün İtalya ekibi 
Juventus’a konuk olacak. 

Allianz Stadı'ndaki 
karşılaşma TSİ 23.00'te 
başlayacak. Mücadeleyi 
Portekiz Futbol Federas-
yonundan hakem Joao 
Pinheiro yönetecek.

Sarı-kırmızılılar, orga-
nizasyonun lig aşaması-
nı 3 galibiyet, 1 beraber-
lik ve 4 mağlubiyetle 20. 
sırada tamamlayarak son 
16 play-off etabına yük-
seldi.

Bu turun ilk maçın-
da Juventus’u 5-2 ye-
nen Galatasaray, rövanş 
karşılaşmasında her tür-
lü galibiyet ve beraberli-
ğin yanı sıra 2 farklı mağ-
lubiyet halinde “Devler 
Ligi”nde son 16 takım 
arasına kalacak. Üç fark-
lı mağlubiyette maç uza-
yacak, 4 veya daha fark-
lı yenilgide ise Juventus 
turu geçecek.

Sarı-kırmızılı ekip, 
son 16 turuna kalması 
durumunda İngiltere ekip-
lerinden Liverpool veya 
Tottenham ile eşleşecek.

GALATASARAY’DA 
EKSİKLER

Galatasaray’da üç fut-
bolcu statü gereği forma 
giyemeyecek.

Arda Ünyay, Renato 
Nhaga ve Can Armando 
Güner, UEFA’ya bildirilen 
kadroda yer almadığı için 

maçta oynayamayacak.
DÖRT OYUNCU 

SINIRDA
Galatasaray’da dört 

futbolcu sarı kart ceza sı-
nırında bulunuyor.

Senegalli Ismail Ja-
kobs, Kolombiyalı Davin-
son Sanchez, Hollandalı 
Noa Lang ve Abdülkerim 
Bardakcı, yarın sarı kart 
görmeleri halinde sonraki 
turun ilk maçında forma 
giyemeyecek.

KONYASPOR 
MAĞLUBİYETİNİ 
UNUTTURMAK 

İSTİYOR
Galatasaray, geçen 

hafta sonu Trendyol Sü-
per Lig’de TÜMOSAN 
Konyaspor’a 2-0 kaybet-
tiği maçın ardından moral 
bulmaya çalışacak.

Sarı-kırmızılılar, Kon-
yaspor yenilgisinin ardın-
dan Juventus karşısında 
turu geçerek, çıkışa geç-
meyi amaçlıyor.
MARİO LEMİNA ESKİ 

TAKIMINA KARŞI
Galatasaray’ın Ga-

bonlu orta saha oyuncu-
su Mario Lemina, yarın 
eski takımına karşı oyna-
yabilir.

Sarı kart cezası ne-
deniyle ilk maçta oyna-
yamayan Lemina, teknik 
direktör Okan Buruk’un 
görev vermesi durumun-
da eski takımına karşı 
forma giyecek.

Juventus’ta 2015-
2017 yılları arasında for-
ma giyen Lemina, İtalya 
ekibinde görev aldığı 42 
maçta 3 gol attı.

12 SENENİN 
ARDINDAN SON 16

Galatasaray, turu at-
laması halinde 12 sezon 
sonra yine bir Juventus 
zaferiyle UEFA Şampi-
yonlar Ligi’nde son 16 ta-
kım arasına girecek.

Sarı-kırmızılı ekip, 
“Devler Ligi”nin 2013-
2014 sezonunda İspan-
ya devi Real Madrid, Ju-
ventus ve Danimarka 
temsilcisi Kopenhag ile B 
Grubu’nda mücadele etti.

Grubun son hafta-
sında kar yağışı sebe-
biyle iki gün süren maç-
ta Juventus’u iç sahada 
1-0’la geçen Galatasaray, 
İtalya temsilcisinin önüne 
geçerek ikinci sırayı aldı.

Sarı-kırmızılılar, söz 
konusu sezonun grup 

aşamasını 2. sırada bi-
tirdikten sonra son 16 
turunda İngiltere’den 
Chelsea’ye elendi.

JUVENTUS, SON 
KARŞILAŞMADAN 
MAĞLUP AYRILDI
İtalya devi Juventus, 

İtalya 1. Futbol Ligi’nin 
(Serie A) 26. haftasında 
konuk ettiği Como’ya 2-0 
yenildi.

Allianz Stadı’nda oy-
nanan karşılaşmadan 
2-0 mağlup ayrılan Torino 
ekibi, 27. hafta öncesinde 
ligde 46 puanla 5. sırada 
yer alıyor.

İTALYA EKİBİ, 
5 MAÇTIR 

KAZANAMIYOR
Juventus, çıktığı son 

5 resmi müsabakada 1 
beraberlik ve 4 mağlubi-
yet yaşadı.

Söz konusu dö-
nemde ilk olarak İtalya 
Kupası’nda Atalanta’ya 
deplasmanda 3-0 mağlup 
olan Juventus, ligin 24. 
haftasında da iç saha-
da Lazio ile 2-2 berabere 
kaldı. Sonraki haftada lig-
de konuk olduğu Inter’e 
3-2 kaybeden Torino eki-
bi, Şampiyonlar Ligi’nde 
ise Galatasaray’a deplas-
manda 5-2 yenildi.

Son resmi maçında 
Como’ya iç sahada 2-0 
yenilen Juventus, söz ko-
nusu dönemde 6 kez ra-
kip fileleri havalandırır-
ken, 15 golü kalesinde 
gördü.

NBA’de Rockets, sahasında Jazz’ı farklı yendi
LONDRA(AA) - Ame-

rikan Basketbol Ligi’nde 
(NBA) Houston Rockets, 
Utah Jazz’ı 125-105 mağ-
lup etti. 

Toyota Center'da oyna-
nan maçta, Jabari Smith 
Jr. 31 sayı, 9 ribaunt, Amen 
Thompson 20 sayı, 7 riba-
untla galibiyete katkı sağ-
ladı. Kevin Durant 18 sayı 
kaydederken, Alperen Şen-
gün 16 sayı, 9 ribaunt, 9 
asistle "triple double"a çok 

yaklaştı.
Üst üste üçüncü mağlu-

biyetini alan Jazz’da, Lau-
ri Markkanen 29, kenardan 
gelen Brice Sensabaugh 26 
sayıyla oynadı.

Jazz forveti Vince Willi-
ams Jr, ikinci çeyrekte sol 
dizinden sakatlanarak maça 
devam edemedi.

SPURS’TEN ÜST ÜSTE 
9. GALİBİYET

San Antonio Spurs, Det-
roit Pistons’ı 114-103 yene-
rek galibiyet serisini 9 maça 

çıkardı.
Little Caesars Arena’da 

oynanan maçta, Victor 
Wembanyama 21 sayı, 17 
ribaunt, 6 blok, Devin Vas-
sell 28 sayıyla takımlarını 
sırtladı.

Beş maçlık galibiyet se-
risi sona eren Doğu Kon-
feransı lideri Pistons’ta ise 
Jalen Duren 25 sayı, 14 ri-
bauntla en skorer isim olur-
ken, 26 şutun 21’ini kaçıran 
Cade Cunningham maçı 16 
sayı, 10 asistle tamamladı.



SIYAH MAVI KIRMIZI SARISAYFA 04

www.sonsoz.com.tr

Gazetemizi Sosyal Medya 
Hesaplarımızdan Takip Edebilirsiniz

Sonsöz Gazetesi
sonsoz.gazetesi
Sonsoz_Ankara
www.sonsoz.com.trSONSÖZ

“SONSÖZ SİZİN”25 ŞUBAT 2026 ÇARŞAMBA

2013 yılında ku-
rulan ve öğrenci ka-
bulüne 2016’da baş-
layan Ankara Sosyal 
Bilimler Üniversitesi 
(ASBÜ), henüz 10 yıl-
lık genç bir üniversi-
te olmasına rağmen uluslararası are-
nada dikkat çeken bir başarıya imza 
attı.

QS’in 2026 Avrupa Üniversite-
leri Sıralaması’nda ilk kez yer alan 
ASBÜ, Avrupa genelinde 701–
900 bandında konumlanırken, 
Türkiye’den listeye giren üniversite-
ler arasında ilk 100’de yer aldı.

ASBÜ Rektörü Prof. Dr. Musa 
Kazım Arıcan, Sonsöz Gazetesi’ne 
yaptığı özel açıklamada bu başarı-
nın tesadüf olmadığını vurgulayarak, 
“Bu sonuç, üniversitemizin kuruluş 
felsefesinin, vizyonunun ve stratejik 
planlamasının doğru olduğunun ulus-
lararası ölçekte tescilidir” dedi.

“TÜRKİYE AVRUPA’DA 
İKİNCİ SIRADA”

Rektör Arıcan, QS 2026 sonuç-
larının yükseköğretim açısından ta-
rihi bir tablo ortaya koyduğunu be-
lirterek, YÖK Başkanı Prof. Dr. Erol 
Özvar’ın kamuoyuyla paylaştığı ve-
rilere dikkat çekti. Türkiye, QS Av-
rupa sıralamalarında 103 üniversi-
te ile Birleşik Krallık’ın ardından 
Avrupa’da en fazla üniversitesi bulu-
nan ikinci ülke konumuna yükseldi.

Arıcan, “Bu başarı yükseköğ-
retim politikalarının, vizyonun ve 
üniversiteler arası iş birliğinin so-
nucudur. Türk üniversiteleri artık 
Avrupa’da birinciliğe doğru ilerliyor” 
ifadelerini kullandı.

GENÇ YAŞTA GELEN 
ULUSLARARASI BAŞARI
Akademik sıralamalarda genel-

likle 50-60 yıllık köklü üniversitele-
rin yer alabildiğine dikkat çeken Arı-
can, 10 yıllık bir üniversitenin ilk 
1000’e girmesinin son derece istisnai 
bir durum olduğunu söyledi. Rek-
tör Arıcan, “Henüz mezun vermeye 
yeni başlamış bir üniversitenin bu sı-
ralamalara girmesi çok nadirdir. Bu 
başarı akademisyenlerimizin, idari 
personelimizin, öğrencilerimizin ve 
paydaşlarımızın ortak emeğidir” şek-
linde konuştu. ASBÜ’nün ilk mezun-
larını 2021 yılında verdiğini hatırla-
tan Arıcan, bu kısa sürede elde edilen 
uluslararası görünürlüğün sistemli bir 
çalışmanın sonucu olduğunu belirtti.

QS NASIL 
DEĞERLENDİRİYOR?

Rektör Arıcan, QS’in yalnızca 
yayın ve atıf sayısına bakmadığını, 
çok boyutlu bir değerlendirme siste-
mi uyguladığını anlattı. QS kriterle-
ri arasında şunlar yer alıyor: “Akade-
mik itibar (yüzde 30 ağırlık), işveren 
itibarı, öğretim üyesi / öğrenci ora-
nı, uluslararası araştırma ağı, makale 
başına düşen atıf, öğretim üyesi başı-
na düşen yayın, uluslararası öğretim 
üyesi sayısı, uluslararası öğrenci ora-
nı, öğrenci değişim hareketliliği, sür-
dürülebilirlik, mezun istihdam oranı.

Arıcan, “Üniversitemiz her kate-
goriden puan aldı. Özellikle akade-
mik itibar ve atıf alanında güçlü skor 
elde ettik” dedi.

DİL AĞIRLIKLI EĞİTİM, 
GÜÇLÜ AKADEMİK KADRO

ASBÜ’nün tematik bir sosyal bi-
limler üniversitesi olduğunu hatırla-
tan Arıcan, sağlık ve mühendislik fa-
külteleri olmamasına rağmen elde 
edilen başarının model niteliğinde ol-
duğunu söyledi.

Üniversitede; tüm bölümlerde en 
az yüzde 30 yabancı dil eğitimi ve-
riliyor. Öğrenciler ikinci bir yabancı 
dil ile mezun oluyor. Çok sayıda aka-
demisyen yurt dışı doktora deneyi-
mine sahip. 1416 Sayılı Kanun kap-
samında yurtdışında doktora yapmış 
öğretim üyeleri bulunuyor. Ayrıca 82 
farklı ülkeden öğrenci eğitim görü-
yor; hedef ise bu sayıyı 100 ülkeye 
çıkarmak.

HEDEF: KISA VADEDE İLK 
500, UZUN VADEDE İLK 100

Rektör Arıcan, gelecek hedefle-
rini net şekilde ortaya koydu: “Kısa 
vadede ilk 500’e, orta ve uzun vade-
de ilk 100’e girmeyi hedefliyoruz. 
Bu iddialı bir hedef ama ulaşılabi-
lir.” Times Higher Education (THE) 
gibi kuruluşların daha uzun akade-
mik geçmiş ve yayın hacmi bekledi-
ğini belirten Arıcan, stratejik planla-
manın bu doğrultuda hazırlandığını 
söyledi.

CUMHURBAŞKANI’NIN 
“TÜRKİYE YÜZYILI” 

VİZYONU VURGUSU

Rektör Arıcan, Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip Erdoğan’ın sıklıkla 
dile getirdiği “Türkiye Yüzyılı” viz-
yonuna atıfta bulunarak, üniversite-
nin bu vizyon doğrultusunda konum-
landığını söyledi.

Arıcan  “Sayın Cumhurbaşka-
nımız Türkiye’nin küresel bir aktör 
olacağını her fırsatta ifade ediyor. Biz 
de Ankara Sosyal Bilimler Üniver-
sitesi olarak sosyal bilimler alanında 
ülkemizi küresel ölçekte temsil eden, 
çözüm üreten, politika geliştiren bir 
üniversite olma hedefiyle çalışıyo-
ruz.” diye konuştu.

Cumhuriyet’in ikinci yüzyılın-
da bilim üretmenin tarihi bir sorum-
luluk olduğunu vurgulayan Arıcan, 
üniversitenin yalnızca akademik ba-
şarı değil, aynı zamanda milli he-
deflerle uyumlu bir vizyon taşıdığı-
nı belirtti.

TARİHİ MEKANLARDA 
BİLİM ÜRETMEK

ASBÜ’nün merkez kampüsünün, 
Türkiye Cumhuriyeti’nin kurulduğu 
tarihi Başbakanlık binası olduğunu 
hatırlatan Arıcan, bu mirasın üniver-
siteye ayrı bir sorumluluk yükledi-
ğini ifade etti. “Burası bize emanet. 
Türkiye Cumhuriyeti’nin kurulduğu 
mekânda bilim üretmek büyük bir ta-
rihi mesuliyettir.”

Cumhuriyet’in ikinci yüzyılın-
da sosyal bilimler alanında küresel 
ölçekte söz sahibi olmayı hedefle-
diklerini belirten Arıcan, bu başa-
rıyı yalnızca bir sıralama değil, bir 
motivasyon eşiği olarak gördükleri-
ni söyledi.

“BU BİR KARNE DEĞİL, 
EMEĞİN TESCİLİ”

Rektör Arıcan, ranking sonuçla-
rını bir “karne” olarak nitelendirse 
de bunun tek başına amaç olmadığı-
nı vurguladı: “Bu sadece bir sırala-
ma değil. Çabalarımızın, emeğimizin 
ve vizyonumuzun dışarıdan objek-
tif şekilde görülmesi ve takdir edil-
mesidir.”
BASINA VE PAYDAŞLARA 

TEŞEKKÜR
Arıcan, üniversitenin görünürlü-

ğünde medyanın rolüne de dikkat çe-
kerek basın mensuplarına teşekkür 
etti ve şu ifadelere yer verdi: “Yapı-
lan hiçbir emek boşa gitmiyor. Üni-
versitemizin faaliyetlerinin kamu-
oyuna aktarılmasına katkı sağlıyor, 
görünürlüğümüzü artırıyor. Sizler 
aracılığıyla basınımızın güzide men-
suplarına da destekleri için şükranla-
rımı sunuyorum. Çünkü hiç bir şey 
tesadüfen olmaz; el birliği ile olur. 
Buradaki tüm personellerimizin ça-
lışmaları, diyalektik olarak birbiriyle 
ilişkilidir. Ancak bunların zaman za-
man paylaşılması ve görünür olma-
sı da önemli. Dolayısıyla sizler ara-
cılığıyla görünür olması kamuoyu ile 
paylaşılması çok kıymetli.”

SOSYAL BİLİMLERDE 
KÜRESEL AKTÖR OLMA 

HEDEFİ
Rektör Arıcan, Türkiye’nin kü-

resel aktör olma vizyonuna paralel 
olarak ASBÜ’nün de sosyal bilimler 
alanında dünya çapında söz sahibi bir 
üniversite olmayı hedeflediğini vur-
guladı. “Ankara Sosyal Bilimler Üni-
versitesi, doğru isimle, doğru yerde 
ve doğru vizyonla kuruldu. İlk 100 
hayal değil, stratejik bir hedeftir.”

Ankara Sosyal Bilimler Üniversi-
tesi, genç yaşına rağmen küresel re-
kabette iddialı bir konum elde etti. 
Cumhuriyet’in kurulduğu mekânda, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın “Türkiye Yüzyılı” vizyo-
nuna paralel şekilde sosyal bilimler 
üretmeyi sürdüren ASBÜ, şimdi gö-
zünü ilk 500’e ve ardından ilk 100’e 
dikmiş durumda. ASBÜ, yalnız-
ca bir sıralamaya girmekle kalmadı; 
Türkiye’nin yükseköğretimdeki iddi-
asını uluslararası platformda bir kez 
daha görünür kıldı.

ULUSLARARASI 
PLATFORMDA 
GÖRÜNÜRLÜK 

10 yıllık genç bir üniversite. 
Uluslararası ilk 1000’de yer alan 
bir akademik performans. Dünya-
da 836’ncı sıra. Türkiye’de ilk 100. 
Avrupa’da yükselen bir Türk yük-
seköğretim modeli. Ve şimdi hedef 
daha büyük: İlk 500… ardından ilk 
100, küresel ligde kalıcı olmak.

ASBÜ Avrupa’da 
Zirve Yolunda

Ankara Sosyal Bilimler Üniversitesi, İngiltere merkezli derecelendirme kuruluşu 
Quacquarelli Symonds (QS) tarafından açıklanan 2026 Avrupa Üniversiteleri 
Sıralaması’nda ilk kez yer alarak Avrupa’da 701–900 bandında, Türkiye’de ise 
ilk 100 içinde konumlandı. Rektör Prof. Dr. Musa Kazım Arıcan, kısa vadede ilk 

500, orta ve uzun vadede ise ilk 100 hedefini Sonsöz Gazetesi’ne açıkladı.
SÜMER 

TAŞKIRAN

ANKARA (AA)- Çu-
buk Belediye Başkanı 
Baki Demirbaş, Söğü-
tözü Deresi’nde ikinci 
etap dere ıslahı, bisik-
let yolu ve yürüyüş yolu 
çalışmalarına başlandı-
ğını bildirdi.

Demirbaş, yaptığı 
açıklamada, ramazan 
ayının hayırlı olması te-
mennisinde bulundu.

Söğütözü Dere-
si’nde daha önce yak-
laşık 1,5 kilometrelik bi-
rinci etap çalışmasının 
tamamlandığını hatır-
latan Demirbaş, ikin-
ci etap kapsamında 
yaklaşık 1 kilometre-
lik alanda dere ıslahı ile 
bisiklet ve yürüyüş yolu 
yapımına başlandığını 
anlattı.

Çalışmaların Veli 
Neşeli Caddesi ile Fen 
Lisesi’ne kadar uzanan 
güzergahı kapsadığı-
nı aktaran Demirbaş, 
bölgenin özellikle millet 
bahçesi çevresinde yo-

ğun yapılaşma ve artan 
nüfus nedeniyle önemli 
bir ihtiyaç haline geldi-
ğini vurguladı.

Projenin ihalesinin 
tamamlandığını ve yük-
lenici firmanın yaklaşık 
bir hafta önce sahada 
çalışmalara başladığını 
işaret eden Demirbaş, 
“Kaldırım, bisiklet yolu, 
korkuluk, ağaç dikimi 
ve çevre düzenlemesi-
ni kapsayan proje yak-
laşık 10 milyon liraya 
mal olacak. Bahar dö-
nemi gelmeden çalış-
maların tamamlanması 
hedefleniyor.” ifadeleri-
ni kullandı.

Başkan Demirbaş, 
proje ile hem dere ya-
tağının ıslah edileceğini 
hem de bölgenin daha 
güvenli, sağlıklı ve kon-
forlu bir yaşam alanına 
dönüşeceğini belirte-
rek, bisiklet ve yürüyüş 
yollarıyla güzergahın 
cazibesinin artırılacağı-
nı kaydetti.

Çubuk’ta Söğütözü 
Deresi 2. etap 

çalışmaları başladı

ASBÜ Rektörü Prof. Dr. Musa Kazım Arıcan, 
muhabirimiz Sümer TAŞKIRAN’ın sorularını yanıtladı.

TAV Havalimanları’nın 
işlettiği 4 havalimanına 

hizmet kalitesi 
ödülü verildi

İSTANBUL (AA)- TAV Havalimanları tarafından iş-
letilen Ankara Esenboğa, İzmir Adnan Menderes, Tiflis ve 
Üsküp havalimanları, Dünya Havalimanları Konseyi (ACI 
World) tarafından düzenlenen Havalimanı Hizmet Kalitesi 
(ASQ) programı kapsamında ödüllere layık görüldü.

Şirketten yapılan açıklamaya göre, yolcu değerlendir-
meleriyle belirlenen ödüller, 2 Eylül'de İstanbul'da düzen-
lenecek ACI Customer Experience Global Summit (Müş-
teri Deneyimi Küresel Zirvesi) sırasında sahiplerine teslim 
edilecek. ASQ kapsamında Ankara Esenboğa Havalimanı, 
Avrupa'da 5-15 milyon yolcu kategorisinde "En İyi Giden 
Yolcu Deneyimi" ve "En Keyifli Havalimanı" ödüllerini 
aldı. İzmir Adnan Menderes Havalimanı da aynı kategori-
de "En İyi Giden Yolcu Deneyimi" ile "En Kolay Havali-
manı Yolculuğu", "En Keyifli Havalimanı" ve "En Temiz 
Havalimanı" ödüllerine layık görüldü.

Tiflis Havalimanı, Avrupa'da 2-5 milyon yolcu katego-
risinde "En İyi Giden Yolcu Deneyimi" başta olmak üze-
re "En Adanmış Personele Sahip Havalimanı", "En Kolay 
Havalimanı Yolculuğu ", "En Keyifli Havalimanı" ve "En 
Temiz Havalimanı" ödüllerini aldı. Üsküp Havalimanı ise 
Avrupa'da "En Kolay Havalimanı Yolculuğu" kategorisin-
de ödül alan havalimanları arasında yer aldı. Ankara Esen-
boğa ve İzmir Adnan Menderes havalimanları aynı zaman-
da, son 10 yılda birden fazla ASQ ödülü kazanan ve her yıl 
yalnızca 8 havalimanının kabul edildiği "ACI World Di-
rector General’s Roll of Excellence" (ACI World Genel 
Direktörü Mükemmellik Onur Listesi) listesine girdi. 


